
1982 JUN 97 , xcNyv-^i
TAR1 y

' :

tzt a

rya-

KSfc m t-'M

ÜGGETLEN NAPILAP
j>r. pi8yt<m En»*"T livin .8 1"*T stfWffl TWH1 W»»n

4 CICim (őrtéktóöblei 
□jblilalj ftdóvsl)

6 ÖLDÄL TEL-AVIV, 1981 NOVEMBER 30., HÉTFŐ 10.147. sz.

Minisztertanács a kórteremben

Izráel elfogadta Haig javaslatát 
az európai államok részvétele ügyében

Sáron Amerikába repü't — A stratégiai együttműködésről szóló határozatot több 
miniszter ellenezte — Jeruzsálem módosításokat követel a közös nyilatkozat

szövegében
Izrael kormányainak történetében tegnap első alkalommal 

rendeztek hivatalos, teljes összetételű minisztertanácsot kórterem­
ben. A precedens nélküli minisztertanács az

Pokolgép robbant Damaszkuszban
m 64 halott, 135 sebesült

Ä fWrtfttelefenlliyt 8 „Libanon felszab adításáért az idegenektől77 
ttevü szervezet követte el

DAMASZKUSZ (OT1), Reuter')« A sziriai főváros központ­
jában, aa Országos sorozőhtvatal mellett, tegnap felrobbant egy 
pokolgépes autó, A hatalmas detonáció következtében legalább 
100 ember meghalt, sokan pedig megsebesültek. A robbanás kö­
vetkeztében részben összedőlt az ötemeletes kaszárnya.

éjn-keremi Hadasz-
sza-kórház 8. emeletén, Bogin miniszterelnök kórházi ágya körül 
folyt le. s annak legfontosabb határozata az volt, hogy Izráel 
ma. hétfőn pozitív választ ad Alexander Haig amerikai külügy­
miniszter kérésére, hogy a két állam bocsásson ki közös nyilat­
kozatot az európai államoknak a szináji ellenőrző haderőben való 
részvétele ügyében.

Izrael azonban bizonyos módo­
sításokat követel a szövegben és 
többek között törölni akarja a 
közös nyilatkozat bevezető részét, 
amely a két állam köszönetét fe­
jezi ki a szóbanforgó európai or­
szágoknak. Ugyancsak töröltetni 
akarja Izráel a szövegből azt a 
cikkelyt, amely kinyilvánítja, 
hogy a haderőben résztvevő ál- 
ia;r.ok magukévá teszik a BT 
242 és 338 számú határozatát. Iz­
rael csak azokat a cikkelyeket 
hajlandó jóváhagyni, melyek le­
szögezik, hogy az európai álla­
mok részvétele a camp-davidi 
egyezmények alapján történik.

Ugyancsak tárgyalt a miniszter 
tanács a két állam közötti stra­
tégiai együttműködéssel kapcso­

lna külön minisztertanács kereté 
ben tárgyalnak, Begin távollété­
ben és Ehrlich helyettes minisz­
terelnök elnöklete alatt.

Többek között Áridor és Modái 
miniszterek is ellenezték Sáron

utazását, mig Sámir támogatta 
azt, de kifogásolta, hogy a közös 
nyilatkozat megfogalmazásában 
túl sokszor fordul elő az a ki­
tétel. hogy a stratégiai együtt­
működés a Szovjetunió részéről 
fenyegető veszély ellen irányul.

Dr. Burg és Hammer minisz 
terek a minisztertanácson is sú­
lyosan kifogásolták, hogy a kül­
ügyminiszter nyílt szombatsze- 
gést követett el legutóbbi ame­
rikai utazásával.

Ariéi Sáron hadügyminiszter 
izráeli időszámítás szerint ma 
hajnalban érkezik az amerikai fő­
városba.

Philip Chábib Bcirutba érkezeti
SZÍRIÁBA, SZAÜDIABA ÉS IZRAELBE IS ELLÁTOGAT

Egy szemtanú elmondotta az 
újságíróknak, hogy a délelőtti 
órákban egy magánautó áttörte 
a kaszárnya bejárata melletti so­
rompót, miközben utasai a szél­
rózsa minden irányába lövöldöz­
tek. Néhány másodperccel ezután 
történt a robbanás.

Damaszkuszi polgárok egybe­
hangzó véleménye szerint ez volt 
a legnagyobb mérvű terrorcse­
lekmény, amelyet bármikor is el 
követtek a sziriai fővárosban.

Más szemtanuk elbeszélésesze 
rint a robbanás igen súlyos ká­
rokat okozott három, a közelben 
várakozó és utasokkal telt autó­
buszban. A füst és a tűz miatt 
azonban nem lehetett azonnal 
megközelíteni az autóbuszokat. 
Néhány közeli üzlet is teljes egé­
szében a lángok martalékává 
vált.

Egy kormányszóvivő szavai 
szerint a pokolgépes autó a ka­
szárnyán kívül, de annak köz­
vetlen közelében parkolt. Hozzá­
fűzte, hogy a rohanás igen sűrűn 
lakott városnegyedben történt és 
annak áldozatai között több kis­
gyermek volt, akik a szomszédos 
óvodában tartózkodtak.

A hadsereg és a rendőrség a 
robbanás után azonnal lezárta a 
környéket, többek között abból a 
célból, hogy megakadályozza kül­
földi laptudósítók belépését a 
robbanás színhelyére. Szemtanuk 
elbeszélése szerint a számos am- 
bulanszon kívül 4 helikopter is 
részt vett a mentési munkálatok­
ban. Ugyanakkor több tüzoltóko- 
esi órákon át tartó megfeszített 
munkával próbálta megakadályoz 
ni a lángok továbbterjedését.

Sziriai kormánytisztviselők az

esetet „katasztrófának” minősí­
tették és emlékeztettek, hogy né­
hány hónappal ezelőtt már volt 
hasonló, de valamivel kisebb mé­
retű terrorcselekmény a sziriai lé 
gihaderő parancsnoksága mel­
lett. A rohanásnak akkor is több- 
tucatnyi halálos áldozata volt.

Beirutban a „Libanon felsza­
badításáért az idegenektől” nevű 
uj földalatti szervezet közölte, 
hogy tagjai hajtották végre a 
terrorcselekményt Damaszkusz­
ban. Ez a szervezet az utóbbi hó­
napokban több hasonló támadást 
intézett a sziriaiak és a teror- 
isták ellen a libanoni fővárosban. 
A szervezet telefonon közölte a 
külföldi hírügynökségek beiruti 
munkatársaival, hogy a robbanás 
elkövetői a végrehajtás után , .si­
keresen elmenekültek”.

Nyugati és arab diplomaták 
rámutattak, hogy ez volt a ne- 
egyedik robbantás Damaszkusz­
ban augusztus óta.

Lapzártakor érkezett jelentés 
szerint a robbanás 64 halálos ál­
dozatot. követelt, a sebesültek 
száma 135 volt.

FELESI PÁRIZSBAN

«Ha én volnék a miniszterelnök 
komoly területi engedményeket tennék»

A Munkapárt főtitkára szerint kiábrándító Angüa magatartása 
a szináji nemzetközi haderő ügyében
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x meteorológiai intézet jelen-
rá­ tése szerint ma enyhén felhős, a
fi á- tegnapinál derűsebb és melegebb
ej- lesz az idő. Várható hőmérsék­
ye- let: Jeruzsálem, Cfát 6—13, Tel
m Aviv, Haifa, Ludd 10—18, Afula. 

8—18, Tibériás 11—20. Beér Sé-

Beirut (Reuter). - Philip Chá- 
bib amerikai diplomata, Reagan 
elnök „béke-kiküldöttje”, tegnap 
délben Libanonba érkezett. A 
Svájcban tartózkodó Szárkisz el­
nök távollétében a kiküldött a li­
banoni miniszterelnökkel, had­
ügyminiszterrel és a parlament el 
nőkével fog tárgyalni, majd Iz­
raelbe folytatja útját. Innen va­
lószínűleg visszatér Libanonba, 
mielőtt Szíriába és Szaudiába lá­
togatna.

Maga Chábib csak annyit volt 
hajlandó mondani a beiruti repü­
lőtéren, hogy .libanoni és más” 
politikusokkal készül tárgyalni 
közelkeleti tartózkodása idején, 
de nem hajlandó részletezni,

hogy kit ért .mások” alatt.
Politikai hírmagyarázók sze­

rint Chábib Reagan elnök egye­
nes utasítására jött ismét a Kö- 
zelkeletre, hogy levezesse a szi­
riai rakéták Dél-Libanonban tör 
tént elhelyezése nyomán keletke­
zett feszültséget.

Mint emlékezetes, Szíria nem­
régiben kinyilvánította, hogy 
nem lesz hajlandó kivonni raké­
táit Dél-Libananból, illetve az or­
szág keleti részén végighúzódó 
völgy-katlanból.

A megfigyelők okozati össze­
függésbe hozzák Chábib jelenlegi 
látogatását a Fezben múlt héten 
megrendezett arab csúcsértekez­
let kudarcával is.

Összeszedték o kigyulladt
lőszerraktár aknáit

MINTEGY 100 PANASZ ANYAGI KAROK ÜGYÉBEN

va 9—18, Éjlát 14—24 fok.

Haifa (ITIM)— A katonai és: 
polgári hatóságok folytatják a 
vizsgálatot a kirját-chájimi kato­
nai lőszerraktárban keletkezett 
tűz ügyében, amelyet a jelek 
szerint egy kigyulladt füstbomba 
okozott. Az elsődleges vizsgálat 
megállapította, hogy a lőszert 
szortírozó katonák kézi oltóké­
szülékkel próbálták eloltani a tü­
zet, de a kezük ügyében levő két 
oltókészülék nem működött.

A hadsereg és a rendőrség tűz 
szerészei a katonai tábor környé­
kén mintegy 140 fel nem robbant 
aknát, lövedéket és kézigránátot 
szedtek össze, mintegy két kiló 
méteres rádiuszban.

Az ITIM hírügynökség haifai 
tudósítójának jelentése szerint 
eddig több mint 100 panaszt tet­
tek a rendőrségen, a tűz és- 
a robbanások következtében elő-

Simon Peresz, a Munkapart főtitkára a hétvégén Párizsban 
tartott előadásában azt mondotta többek között, hogy ha ö, illet­
ve a Munkapárt lett volna uralmon, akkor komoly területi enged­
ményeket volna hajlandó tenni a beke érdekében, mind a nyugati 
partvidékén, mind pedig a gázai övezetben. Ugyanakkor meghívná 
Jordániát és Szandiét, hogy vegyenek részt a béke elérését célzó 
erőfeszítésekben.

A Munkapárt elnöke a hétvé­
gén 24 órát töltött Párizsban, új 
könyve francia fordításának meg 
jelenése alkalmából. Ott-tartózko 
dása idején alkalma volt talál­
kozni Pierre Mendes-France volt 
francia miniszterelnökkel, akivel 
a palesztinai problémáról folyta­
tott eszmecserét.

Az általa egybehívott sajtóér­
tekezleten Peresz azt mondotta, 
hogy elvileg támogatja a nyugat­

európai államok részvételét a szi­
náji nemzetközi haderőben, de 
semmiképpen sem érthet egyet a 
Közöspiac tagállamainak ebben a 
kérdésben kiadott nyilatkozatá­
val.

A Szinájban felállított nemzet­
közi ellenőrző haderő képezte a 
központi témát Peresz előadásá­
ban, amelyet Londonban tartott 
franciaországi látogatásának be 
fejezése után. Peresz, aki a labur-

MESEL

állott anyagi károk ügyében. 
Ezek a károk, becslés szerint 
néhány millió sekelre rúgnak és 
a hadügyminisztérium becsüsei 
már kiérkeztek a heiyszinre, 
hogy felbecsüljék a károkat és 
megálapodásra jussanak a káro 
sultakkal.

A biztonsági hatóságok még 
néhány napig folytatják a kör­
nyék átfésülését, további aknák 
és gránátok után kutatva. Ennek 
érdekében'a rendőrség időnként 
lezár különböző útrészlegeket, 
hogy lehetővé tegye azok zavar­
talan átfésülését.

A robbanás miatt szombaton el 
maradt a Hápoél Haifa és Hápo- 
él Ludd labdarugó csapatainak 
mérkőzése, amelyet a kirját-chá­
jimi stadionban kellett volna le­
bonyolítani az Országos Liga ke­
retében.

«Áridor minden idők 
legkellemetlenebb 

pénzügyminisztere»
Jeruehám Mesel. a Hisztadrut 

főtitkára szombaton Sfájim ki- 
bucban, a munkástanácsi titká­
rok országos értekezletén súlyos 
szavakkal bírálta Jorám Áridor 
pénzügyminisztert és többek kö­
zött azt a megállapítást tette, 
hogy Áridor minden idők legkel­
lemetlenebb pénzügyminisztere 
mind társadalmi, mind gazdasá­
gi, mind pedig politikai síkon.

A főtitkár az ország gazda­
sági helyzetét és legújabb fejle­
ményeit elemezve tette ezt a 
megállapítást. Bírálta azt is, 
hogy nemcsak Áridor, de más 
miniszterek is szüntelenül és il­
letéktelenül beavatkoznak munka 
viszony-problémákba. Hangsú­
lyozta, hogy a Hisztadrut sem' 
miképpen sem tűrheti ezt a hely­
zetet és a jövőben nem teszi le-

ista párt Izráel-barát tagjainak 
köre előtt beszélt, hangsúlyozta, 
hogy a szináji ellenőrző haderő el­
sőszámú feladata és értelme a 
hajózási szabadság biztosítása a 
Tirán-szorosban, annál is inkább, 
mert ebben az ügyben már há- 
romizben tört ki fegyveres kon­
fliktus Izrael és az arabok között. 
Anglia azonban nyilatkozatában

hetővé miniszterek ilyenszerü be 
avatkozását. A pénzügyminiszter 
nem háríthatja el a rá nehezedő 
felelősséget a dolgozók reálbére 
kérdésében és a Hisztadrut gon­
doskodni fog arról, hogy az üze­
mi bizottságok minél többet mo­
lesztálják ebben a kérdésben. 
Mesel véleménye szerint a kor­
mány igyekszik a Hisztadrut „fe­
je felett” megállapodni a munka 
adókkal a bér ügyében.

Áridor nem volt hajlandó re­
agálni Mesel bírálatára, szóvivő­
je pedig azt mondotta, hogy a 
felelősség nem a miniszterre, ha­
nem Meselre hárul, mert ő az, a- 
ki nem hajlandó hozzájárulni a 
dolgozók által élvezett drágasági 
pótlék 80-ró 100%-ra való eme­
léséhez és ezzel károsítja a dől 
gozókat.

PERESZ
Egyértelmű bírálat

leszögezte, hogy azért akarja 
katonáit a Szinájba küldeni, hogy 
„őrizzék a békét a sivatagban” 
— ami, Peresz véleménye szerint, 
rendkívül kiábrándító magatartás 
Őfelsége kormánya részéről.

TÜNTETÉS 
A TEMETŐ ELLEN

A tel-avivi Rámát Aviv Gim­
mel negyed lakosai tegnap nagy­
szabású tüntetést rendeztek la­
kónegyedükben, a terv ellen, 
hogy temetőt létesítsenek a ne­
gyeddel szomszédos földdarabon, 
amely a Chevrá Kádisá tulajdo­
nában van. A tüntetésen megjfr» 
lent Slomo Lábát polgármester 
és a városi tanács több tagja is.
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CEAUSESCU 

ATOMMENTES 

EUROFAT AKAR
Ceausescu román államelnök, 

egyben a Kommunista Párt főtit-

Felháborodás vallásos körökben

kára parlamenti beszédet mon­
dott, amelyben felszólítást inté­
zett Brezsnyevhez és Reaganhez 
a nukleáris fegyverkezés beszün­
tetése érdekében. ,,A két nagy­
hatalom vezérének meg kell 
egveznie ebben és az első lépés 
a nukleáris fegyverek leszerelése 
Európában” — mondotta.

A román diplomácia nemzetkö­
zi akciót kezd a Ceausescu be­
szédben foglaltak realizálása ér­
dekében.

MIÉRT UTAZOTT SAMIR 
KÜLÜGYMINISZTER SZOMBATON?

Moszkvában

letartóztatták az egyik 
aliija-aktivistát

A szovjet hatóságok a hét vé­
gen letartóztatták Morisz Cser- 
noblinszkit. aki az utóbbi időben 
az egyik legbátrabb alijja-akti- 
vista volt.
Csernoblinszkit a Krasznogrosz- 

ki börtönbe szállították. Ez a bőr 
tőn Moszkva közelében van és ar­
ról nevezetes, hogy rendkívül ke­
mény feltételek között tartják ott 
a foglyokat.

Nincs hír arról, hogy mi az oka 
a letartóztatásnak, de más alijja 
aktivisták azt mondották nyu­
gati újságíróknak, hogy Cserno- 
bilszki a tavasszal ,,jom háácmá- 
ut"-ünnepséget rendezett és 
másokat is rávett, hogy emelke­
dett hangulatban emlékezzenek 
meg Izrael függetlenségének nap 
járói.

Gád Jákobi 
polgármester-ieWt 
lesz Te!-Avivban?

A Munkapárton belül már meg­
kezdték a következő helyhatósági 
választás előkészületeit. A leg­
fontosabb kérdés, hogy ki lesz a 
párt jelöltje a tel-avivi polgár- 
mesteri tisztségre.

Vezető körök állítólag szívesen 
vennék, ha a párt Gád Jákobi 
volt közlekedésügyi minisztert 
jelölné.

Mint emlékezetes, a legutóbbi 
választáson Äsen Ben-Nátán volt 
bonni nagykövet állt a Munka­
párt, illetve a Máárách-lista élén, 
de Storno Láhát népszerűbbnek 
mutatkozott. Most azt reméli a 
Munkapárt, hogy Gád Jákobi 
visszaszerzi Tel-Avivot a mun­
kásmozgalomnak.

Amikor a rádió a szombat ki­
menetelekor közölte, hogy Jic- 
chák Sámir külügyminiszter két 
órán belül hazaérkezik a hiddi 
repülőtérre, Pórus Kneszet-kép- 
viselő. az Ágúdat Jiszráél egyik 
vezető személyisége levelet írt 
Sámirnak és kifejezte tiltakozá­
sát.

Tegnap más vallásos körök is 
tiltakoztak azért, hogy a külügy­
miniszter megszegte a szombatot, 
noha várhatott volna a visszaté­
résével. A Vallásos Nemzeti Párt 
vezetői szintén állást foglaltak 
az utazással szemben, azt állítva, 
hogy semmi nem tette indokolttá, 
miért jött haza Sámir lóhalálban 
az Egyesült Államokból.

A külügyminiszter — mint je­
lentettük — Haig külügyminisz­
ter meghívása alapján egyetlen 
napot töltött Washingtonban és 
annak során hét és fél órán át 
tárgyalt amerikai kollégájával.

Megbeszélései végeztével azon­
nal elhagyta az Egyesült Álla­
mokat és London érintésével ha­
zautazott, mert személyesen 
akart referálni a vasárnapi mi­
nisztertanácson amerikai útjának 
eredményéről.

A vallásos tábor vezetői nem 
fogadják el ezt a magyarázatot. 
Érvelésük lényege a következő: 
Jicchák Sámir nem magánember. 
Amikor hivatalos küldetésben 
utazik és szombaton repülőgépre 
száll, ezzel inzultálja az ország 
hagyományhű lakosságát. Annál 
is inkább így van ez, mert a ko­
alíció, amelynek vezető tagja, a 
vallásos tábor — tehát a VNP
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SAMIR
Szükséges szombatszegés

és az Águdát Jiszráél — bizal­
mát is élvezi.

A külügyminiszter ezzel szem­
ben így érvelt:

— Az ügy, amely tisztázandó, 
nem tűrt halasztást, Azért utaz­
tam haza, hogy a kormány már 
vasárnap dönthessen az ameri­
kaiakkal való kapcsolataink ügyé 
ben.

Végül hozáfüzte Jichák Sámir:
— Minden terv szerint történt. 

Én előre tudtam, mikor érkezem 
és megbeszéltem a dolgot Begin­
ne!. A miniszterelnök hozzájárult 
a szombati utazásomhoz.

A felháborodás nagy. de úgy 
tűnik, mégsem lesz kormányvál­
ság Sámir szombati utazása mi­
att.
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JÓ HANGULAT 

GENEBEN
Ma kezdődik Genfben az ame­

rikai-szovjet leszerelési tárgya­
lás. amelynek középpontjában a 
középha.tósugaru atomfejes raké­
ták jövője áll.

Úgy tűnik, a legutóbbi napok­
ban javult valamit a két nagyha­
talom közötti kapcsolat, ez derül 
ki mind az amerikai, mind a szov­
jet küldöttség vezetőjének nyi­
latkozatából.

Az amerikai delegátus újság­
írók előtt ezt mondotta:

— Építő szellemben akarunk 
tanácskozni.

A szovjet válasz-nyilatkozat 
hasonlóan konstruktív volt:

— Reméljük, hogy a genfi ér­
tekezleten nagy lépést teszünk 
előre a nukleáris fegyverkezés 
korlátozása érdekében.

A nemzetközi sajtó képviselői 
megkülönböztetett érdeklődéssel 
kisérik a ma kezdődő genfi tár­
gyalást.

PILLANATFELVÉTEL

IRODALMI TÖRTÉNET
Meglátogattam egy írót, akitől készülő könyvéről sze­

rettem volna interjút kérni, őszintén szólva túl régen 
készül a könyv, már egy évvel ezelőtt is beszélgettünk 
róla. Az író sok egyébbel is foglalkozik, nem tudott még 
időt szakítani arra, hogy befejezze a készülő müvet.

Beszélgetésünk közben vígjátéki helyzet alakult ki. 
Csengettek, s megérkezett a nyomdász. Tárgyalni jött az 
"íróval. Mielőtt erre sor került volna, csengett a telefon 
is, az iro hosszú beszélgetésbe merült. Közben én a nyom­
dászt faggattam:

— Mondja uram, maga csak abban az esetben tud 
könyvet produkálni, ha az író előre leszállítja a kézira­
tot?

— <jn hogy gondolja? — kérdezte óvatosan.
— Roppant egyszerű. On megcsinálja a könyvet és 

ha kész, majd kap kéziratot is az írótól. Rendben?
— Rendben. Nálam ez is megy. A kézirat jöhet utó­

lag is. Csak a pénzt kapjam meg előre...
(tótkomlóssy)

Száchárov professzor halálos beleg
Andrej Száchárov professzor, 

a világhírű Nobel-dijas tudós a 
szovjet polgárjogi aktivisták ve­
zére halálos beteg. Ez derül ki 
abból a levélből, amelyet barátai 
intéztek a Szovjetunió Legfel­
ső Tanács elnökéhez. Azt kérték, 
engedélyezzék Száchárov vissza­
térését Moszkvába.

A tudós és felesége a Volga- 
menti Gorkijban, az egykori 
Nizsnij Novgorodban él számüze-

HABIMA
Tel Aviv, november 30. hétfő

AZ ANARCHISTA 

A kisteremben
A MŰHELY
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TOLVAJ

BANKTISZTVISELŐ

A rendőrség őrizetbe vette 
Siegmund Rappaport banktiszt­
viselőt. a Bank Leumi rison-le- 
cioni fiókint'ézetének vezető mun 
katársát, akit azzal gyanúsíta­
nak, hogy lopott.

A bűncselekmény elkövetésére 
a múlt héten tartott pénztár-el­
lenőrzés derített fényt. Rappa­
port nemlétező nevekre utalt ki, 
illetve vett fel nagyobb összege 
két. A bíróság négynapos letar­
tóztatás! végest bocsátott ki az 
ügyben.

KÖZLEKEDÉSI

ZAVAROK

TEL-AVíVBAN
A szombatról vasárnapra vir­

radó éjszakai esőzések következ­
tében tegnap, a reggeli órákban 
súlyos közlekedési zavarok vol­
tak Tel-Avivban. Ennek legfőbb 
oka, hogy néhány villanyrendőr 
nem működött.

Később javult az időjárás és 
a közlekedési zavarok megszűn­
tek.
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POSTAI Fi nnypTőINK 

FIGYELMÉBE!

1981 szeptember 1-től 
1 havi előfizetés 
az UJ KELETRE 

112.50 sekel
értéktöbbletadóval 

az esedékes összeget ezen az 
áron fizessék be a hónap 
elején. A kiadóhivatal

tésben és már több, mint egy 
hete éhségsztrájkol. Mint meg­
írtuk. azért kezdett éhsegsztraáj 
kot feleségével, mert lányukat 
nem engedik kivándorolni férjé­
hez az Egyesült Államokba.

Száchárov súlyos szívbeteg. Az 
érdekében megfogalmazott leve­
let 16 jelentős szovjet értelmisé­
gi irta alá és annak másolatát el 
juttatták a külföldi sajtó Moszk­
vában működő képviselőihez is.

TÜNTETÉS

LISSZABONBAN
Ötszáz portugál diák — ele­

misták, középiskolások és egyete­
mi hallgatók —, nagyszabású 
tüntetéséről érkezett hír Lisz- 
szabonból. Azért tüntettek, hogy 
Európából tűnjenek el a nukle­
áris fegyverek.

Szóvivőjük kijelentette:
— Követeljük, hogy a portugál 

kormány lépjen fel a nukleáris 
fegyverekkel való fenyegetőzések 
kel. szemben.

Spanyol

miniszterhelyettes 

érkezett Izráelbe
A' tel-avivi Hilton hotelben 

megnyílt az ingatlanforgalom el­
vi kérdéseivel foglalkozó érte­
kezlet.

A delegátusok között van a 
spanyol kormány egyik minisz- 
terhelyettesi rangban lévő tagja 
is. Összesen 40 ország képvisel­
teti magát a nagyjelentőségű ta-
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RÖVID
• Joszi Szár id Kneszet-kép- 

viselőt a múlt hét végén kór­
házba szállították: szívpanaszok­
kal. A tel-avivi lehilov-kórház 
intenzív osztályán kezelik.

♦ Tegnap ismét zavarok vol­
tak a légi közlekedés terén, u- 
gyanis az üzemanyag-ellátó vál 
lalat dolgozói sztrájkba léptek 
Luddon.

© Speizer, Knesz.ei-képrisélö 
hívei azt ígérték, hogy nem szer 
veznek akciót a Munkapárton be­
lül, annak ellenére, hogy Speizer 
elvesztette az erőpróbát Bár-Léi­
vel szemben, akit újra választót 
lak a Munkapárt főtitkárává. 
Az ígéret ellenére tegnap Spei­
zer hívei összeültek és megbe­
szélést tartottak.

© Megürült a televízió vezető 
müsorszerkesztői tisztsége, a- 
rnelyre hárman pályáznak: Ávi- 
tál Moszinszon, Jáir Álon! és 
Joszi Cemáeh közül választják 
ki a legrátermettebb jelöltet.

# Ár je Náor, a kormány tit­
kára, Nyugat-Németországba utó 
zott ügyvédje társaságában és 
pénteken vallomást tesz a bonni 
bíróság előtt abban a rágalma- 
mazási perben, amelyet Ráánán 
Lurie indított a Die Welt cimü, 
hetilap ellen. Valójában egy rá 
galmazási ügyről van szó, amely 
nck Árié Náor az alanya. Lurie 
azt állítja, hogy Náor két évvel 
ezelőtt exkluzív információkat 
inért neki a kormány tevékenvsé 
névéi kapcsolatban, ha elintézi, 
hogy később, amikor távozik ma 
nos funkcióiából, a Die Welf iz­
raeli levelezőjeként foalolkaztat- 
ia. Árje Náor eredetileg ujsáa- 
irn volt. mielőtt a kormány tit­
kára lett.

© Simon Peresz Kneszet-kép- 
viselő, a Munkapárt vezére, be­
fejezte párizsi magánlátogatását 
és Londonba folytatja útját.

© Az adóhivatal eredményes 
akciót folytatott a legutóbbi na­
pokban Judeáben és Somron. 
ban, ahol egyes vállalkozók jö­
vedelmükhöz képest aránytala­
nul kevés adót fizettek. Az akció 
során több orvost és ügyvédet 
vettek őrizetbe, mert nem fizet­
tek értéktöbblet- adót.

© A dimonai ..héber négerek” 
kitoloncolását szorgalmazó köz­
életi bizottság tagjai tüntetést 
rendeztek a tel-avivi Hilton ho- 
tek előtt, az ellen tiltakozva, 
hogy a hotel bárjában fellép a 
„héber négerek” tánc és ének- 
együttese.
• Jeruzsálemben, a Tálpiot-ne 

gyedben tűz keletkezett egy la­
kásban, amelynek tulajdonosa, 
JecheZkiél Joszéf (70) benn­
égett.

© A katonai rendőrség söche- 
mi közkönyvtárakban 16 Izrael­
lel ellenséges tartalmú könyvet 
kobozott el és a könyvtárak ve­
zetői ellen eljárást indult.

© Naharián rövidesen megkez­
dik az óvóhelyek építését a vá­
ros iskoláiban és óvodáiban. 
Tegnap közzétették a pályázatot 
az épitőmunkára. Efrájim Sárír 
polgármester közölte, hogy meg­
állapodtak ezzel kapcsolatban a 
HÁGA helyi parancsnokságával,

S A rendőrség letartóztatta a 
hadsereg egyik polgári alkalma­
zottját annak az alapos gyanú­
jával, hogy üzemanyagot lopott 
az egyik katonai »raktárból. Me- 
náchem Ábu (45)' a letartózta­
tott neve, — hétgyermekes csa­
ládapa.

a# őrizetbe vették Dávid Gált, a
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házasságközvetitö iroda 
tulajdonosát, aki az elmúlt fél 
esztendő során 3.2 millió sekelt 
keresett, de nem fizetett a jör e 
delmének megfelelelő adót, A bí­
róság elrendelte, hogy hét napig 
előzetes letartóztatásban marad 
a gyanúsított. Az általa vezetett 

. házasságközvetitö intézet klub­
szerűén működött. A tagsági 
1000—7000 sekel volt egy évre, 
ezen kiviil kikötötte, hogy hátas 
ság esetén 350l—350 dollárt kap 
a vőlegénytől és a menyasszony­
tól is.

© Az Egged közlekedési koope 
rativa igazgatósága elhatározta, 
hogy lemondja a már meghirde­
tett autóbusz-sztrájkot.'

© Meghalt Ávráhám Zábársz.
ki, aki évtizedeken át a hisztad- 
ruti gazdasági szektor egyik ve­ «]zető személyisége, a többi között 
a Bank Hávóálim igazgatótaná­
csának tagja volt. évet élt. Mai
Tegnan nagy részvét mellett el­ Állar
temették. diplo

ben
© Jigáél Jádin professzor, a Szov.

miniszterelnök volt helyettese. zá.iát
aki politikai pályafutásának utol A láb
só szakaszában összekü'önbözött Seien
Slomo Goren országos főrabbi­
val, a tel-avivi mérnökök klubiá­

ban

ban beszédet mondott és rendki- Ha R<
vü! éles támadást intézett az litikai
áskenáz országos főrabbi ellen. adnék
akit hazugsággal vádolt. A pro­ a legjoh
fesszor szerint Goren főrabbi ha adn
tudatosan nem mondott igazat. köteles
amikor állást foglalt a Bár- két mel
Kochba harcosok földi maradvá­ rénvlet#
nyai ügyében. szavctc' 

mét dől
© Péntekről szombatra rirra.

© A hét végén fiúgyermeke 
született a haifai Nollman házas­
párnak. Mint emlékezetes. Noll- 
manék fiúgyermekét, Jiszráéit 
meggyilkolták. Nollmanné orvos­
nő, a haifai ..Kármel-kórházban'* 
szülte meg gyermekét.

KEKESZXKEJ T VEN Y- 
PALY ADATUNK X VERTESEI

A 442—445, ileltve a pénteki 
101—103. számú rejtvényeink 
helyes megfejtői közül könyv­
jutalomban részesültek:

— Schwarcz Vera, Beér-Séva, 
Szd. Xös/iim 702/15.

— Perl László, Jeruzsálem, 
Rch. Somér Hákotel 4.

— Wolf Alice, Tel Aviv. Reh. 
Hasottim ZS.

— Köves Zoltán, Beér Séva. 
TYereeh Máeádá 73 f 3.

— Wollner -József. Bet Semes. 
Keren Hájeszod 641 j 9.

— Klein Rózsi. Naharia, -T"f- 
fe Nof 40/b.

— Altman Cháná, — Kibbue 
Kfár Mászárik.

Christi 
es kérni! 
eddig isi 
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mikus aj 
intezetbj 
évét, ma 
nek, sőj 
um mur 
kaprsoh 
ja tennij 
okai is 
kóser ki 
kedvéér 
hitre, aj 
nem voll 
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a gazcl
dó éjjel naavszabásu razziát tar kiidt ne
tott a rendőrség Petach-T’kván.
A razzia során kilenc letortózta Beval
tás történt. jektiv. I

© Az idén csökkent azoknak
romát
Reagan*

a gyerekeknek a száma, akiket kepzelés
különböző internátusba utaltak. ezek. hf
illetve szüleik helyett nevelőszii nemre
lökhöz kerültek. Ebben az esz- mert Re
tendöben 11 ezer gyerekről gon- nativá ja
doskodtak az illetékes szociális üres ea
szervek ilyen formában, szem- lye! a \
ben a tavalyi 12 ezer gyerekkel, jet kér

hogy a
© Szenzációs műtétet hnirot■> tartotta

tak végre a sebészek P •> a vésbé %
Rámbám-kórházban, F ka zása ima
balesetben szenvedett e le- kell bir
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A zsidó vallásra áttért Nobel-dijas tudós 
végleg Izráelben akar letelepedni

Christian Anfinsen. az 1972- nak hívják, Chájim Weizmann 
e? kémiai Nobel-dij kitüntetettje! tiszteletére.
eddig is itthon volt Izraelben, i Norvég származású, de Ame- 
most azonban otthont akar ben- rikában nevelkedett és a Har­
ne alapítani. A világhírű bioké- j várd egyetemen tanult. Recho- 
rv.kus annakidején a Weizmann- voti tudományos intézetünkkel 
intézetben töltötte a tanulmány- érdekes módon került kapcsolat­
evet. ma is tiszteletbeli tagja en-; ba. Rendelkezésére állott egy síi­
nek. sőt részt vesz a kuratóri- i pendium egy olyan fiatalember 
um munkájában is. Hogy e régi számára, aki az ő keze alatt dol- 
kaprsoiatokat tartóssá is akar- gozzék. Ő Izráelre gondolt, Ká- 
ja tenni, ennek ezenkívül családi! cir volt államelnökhöz fordult je 
okai is vannak: szombattartó és dőltért, aki Micháél Szelát küld- 
kóser konyhát vezető feleségei te ki Amerikába ösztöndíjas diák
kedvéért a tudós áttért a zsidó 
hitre, ami — mint mondja — 
nem volt különösebb áldozat szá
mara.

ként — a Weizmann mai elnö­
két; Azóta is mosolyogva talál­
gatják a Weizmann körül, ki volt 

Ma Chájim Ben Ávrahánt- ebben az ügyben a szerencsés-

« FOGJUNK NEKI, ELNÖK 0R!»
Malcolm Toon, az Egyesült 

Államok egyik legjelentősebb 
diplomatája, az utóbbi idő­
ben előbb Izraelben, majd a 
Szovjetunióban képviselte ha 
zaját nagyköveti rangban. 
Alábbi cikkét a ..Christian 
Science Monitor” című lap­
ban közölte.

Ha Reagan elnök eddigi külpo­
litikai megvalósításaira jegyet

unió ellen alkalmazandó össze­
egyeztetett politikai akciókat, ha 
ez a jövőben további brutális lé­
péseket tesz, jószerivel Lengyel- 
ország ellen.

Az elnök azon döntése, hogy 
megkezdődjék az M-X rakéták 
gyártása, legalábbis részben bel­
politikai mérlegelésekből fakad, 
s miközben mivel sem csökkenti 
raketa-rendszerunk sebezlietose-

adnék egytől tízig, ahol a tizes gének a mérvét, ugyanakkor árt
a legjobb, hármasnál jobbat alig 
ha adnék rájuk. Mindenesetre 
köteles lennék számításba venni 
két mellette szóló tényt is: a me­
rényletet, amely egy időre visz- 
szavetette, és azt. hogy mikor is 
rr.ét dolgozni kezdett, elsősorban 
a gazdasági kérdéseknek fe­
küdt neki.

a külpolitikánknak. Egyrészt 
ugyanis azokat az európaiakat 
támogatja, akik feltétlenül meg 
akarják akadályozni a középtávú 
amerikai atomrakéták felállítá-

kezü: Anfinsen professzor-e, 
vagv Kácir professzor, avagy 
Micháél Szelá?

Amikor Nixon Moszkvába uta­
zott és felszólítást vitt magával 
Brezsnvevhez az orosz zsidók ki 
utazásának engedélyezése tárgyá 
ban, a politikusok és a tudósok 
között két Nobel-dijas is aláírta 
ezt: az egyik a mi professzorunk 
volt. 1975-ben pedig, amikor 
az ENSZ anticionista határozatai 
ellen számos tudós, köztük tiz 
Nobel-dijas is tiltakozott, köztük 
volt természetesen a mi proresz- 
szorunk is, vagy ahogy néhai 
Weissgal tréfásan nevezte, a 
Weizmann-intézet sábesz-gója..

Anfinsen letelepedési tervei­
nek első fázisa az volt, hogy a 
Weizmann közismert ..Hutton- 
projektumát”, más néven a Tág- 
lit-tervet vezesse le. de ez a pro 
jekturrr egyelőre zátonyra futott. 
A professzort ez nem kedvetle­
nítette el. valószínűleg az ,.Inter- 
jédá” vállalatnál lesz tudomá­
nyos tanácsadó, ahol Interferon 
termeléssel és a biotechnológia 
más ágaival foglalkoznak. Ezek­
hez tartoznak a genetikai kutatá­
sok is, amelyekben ma a nyugati 
világ valóságos ,,aranybányát” 
lát. és a kormányok is nagymér­
tékben támogatják.

A felborult „Hutton-terv” na­
gyon megfelelt a volna a Weiz­
mann kapacitásának. 40 részlet­
terv közül 19-et választottak ki 
megvalósításra az amerikai rész-

KIK KEDVELIK A KIBICOKAT ÉS KIK NEM

sát,. noha ezek a szovjet SS-20-!vényesek tudósai, amihez 25 mi­
ss rakéták, és az SS-4, SS-5 ra- j ró dollárnyi tőkét ígértek. A
kéták javított változatait hiva­
tottak ellensúlyozni, s egyszer­
smind a szovjeteket segíti azon 
érvelésben, hogy az USA az első, 
támadó atomcsapásra 
dik.

Bevallom. hogy '^életem szub­
jektív. Majdnem egész fenőtt ko­
romat külügyekkel töltöttem.
Reaganre pedig nem gazdasági el j 
kopzelései miatt szavaztam, mert! 3- Nem bírjuk megérteni, mily 
ezek. hogy őszinte legy ek, eile- j totális következményekkel jár- 
nemre vannak, hanem azért, j nak egyes lépéseink, ha nem vé.
me rt Reaganben szerencsés alter- j £>g sikeresek. Jó példa erre az 
' vaját láttam annak a lágy és' AMACS ügye: a kiilügyminisz- 
hres carteri hozzáállásnak, mely i térium legtapasztalatlanabb kez-
!' ! a világbékét fenyegető szov­
jet kérdést kezelte. Úgy vélem, 
hogy a Reagan-kormány nem

dő.je is előre láthatta az éles iz­
raeli reakciót, kivált, hogy már 
ezelőtt is korszerű fegyverzettel,

tartotta be az Ígéreteit, még ke-' az izráelinél tökéletesebbel lát-
'és'op váltotta be az én várako­
zásaimat. Az elnököt több téren 
kell bírálnom:

1 Barátainkat és ellenségein­
ket egyaránt megtévesztjük még 
ma is azzal, hogy külpolitikánk 
•fór,tő kérdéseiben szüntelenül 
két hangot hallatunk egyszerre 

■— a Carter-rezsimet ugyanez a 
cetegség jellemezte. Megemlítem 
s nyílt ellentétet Weinberger 
hadügyminiszter és Haig kiilügy

niszter között a neutronbomba 
kifejlesztése kérdésében; a kor­
mányzat különböző fórumainak 
c ven tétéit a lefegyverzés ügyé­
ben : a nemzeti biztonsági tanács 
egyik tagjának aggasztó kijelen­
téseit a Szovjetunióval szemben 
Veretendő hosszutávu stratégia 
tárgyában, amit később egyéni 
véleményének mondottak — s 
mindezek csak kiragadott pél­
dák, de bizonyítékai a kormány­
ban járványként elharapózó bán 
tó széthúzásnak.

2. Fölérendeljük még mindig 
* politikát az al lám vezetésnek.
- gabonaszállítási bojkottot fel­
oldották, bár semmi jele nem mu 
tatkozott a szovjet magatartás 
javulásának, s a nemzetközi 
gyújtópontok egyikében sem 
csökkent a feszültség. Barátaink 
és szövetségeseink ezt a döntést 
konzekvencia hiányának tulajdo 
ait.ják, ami megnehezíti. esetleg j 
meg is akadályozza a Szovjet-J

már elmitett InterférWon" kiéül’,,! 
ami nemcsak virus-ellenes szer, 
de rák-ellenes hatásokat is tulaj­
donítanak neki, különböző hor- 

készülő-1 monok és védőoltások kifejlesz­
tése szerepelt a tervek között, a 
mezőgazdasági projektumok közt 
egy magas fehérjetartalmú búza 
kitermesztése, valamint számos 
orvosi szer és készülék. A vállal­
kozás azért jutott zátonyra, mert 
a tőke néni mindenkitől folyt be, 
a fizető befektetők pedig sokkal 
több beleszólást követeltek ma­
guknak, mintsem a Weizmann 
bele mehetett volna.

, A mi „sábesz-gójunk” ennek 
azt az Izraellel ellenséges dlenére derülátó. Azt mondja,

hogy mivel az egész Hutton-terv 
kiindulási pontja az izráeli tu­
dományos világ hatalmas poten­
ciálja, ezért ha egy és más pro­
jektum nem is valósul meg, a 
tudományos potenciál fennáll és 
előbb-utóbb összetalálkozik a 
megfelelő befektetőkkel és fel 
adatokkal. Izráe'ben igen sok a 
biokémia terén a teendő, mond 
ja Anfinsen professzor, megvan 
e tudományághoz minden szüksé­
ges tényező, és nagyon remélem, 
hogy e tervben a magam számá­
ra is jó helyet találok.

tűk e
arab államot, őszintén mondom, 
azt se tudom, ki követte el ezt 
a bűnt. Csak azt mondhatom, 
hogy úgy látszik, nagyon sürgő­
sen kellene nekünk egy Kissinger 
fajta ember, akinek tekintélye 
van, aki messzebb lát az orrá­
nál — s az elnök kíséretéhez tar­
tozik.

4. Nyilatkozatainkkal és eljá­
rásainkkal még mindig nem sike 
rült bemutatnunk fő ellenlába­
sunk, a Szovjetunió magatartá-

(Folytatása az 5. oldalon)
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A legfrissebb felmérések sze­
rint hazánkban a kibucokat ma 
is elég pozitiven értékelik. A 
választási hadjárat során úgy 
tűnt, hogy a kibucnyikokat el­
lenségeskedés, sőt gyűlölet ve­
szi körül, de legutóbb a ,,Dá- 
cháf” intézet közvéleménykuta 
tást rendezett e tárgyról a kibu- 
cok dokumentációs és propagan­
da osztályának a megbízásából, s 
ez azt mutatja, hogy a többség 
irta is tisztelettel, elismeréssel 
veszi körül a kibucokat.

A felméréshez 1255 személyt 
választottak ki a felnőtt zsidó la 
kosság minden rétegéből (a ki- 
bucokból nem), és 55 százalé­
kuk rokonszenwel nyilatkozott 
a kibuci mozgalomról (1978-ba.n 
63 százalékuk). 37 százalék kö- 
zömböznek mondotta magát, el­
lenzést csak 7.8 százalékuk feje­
zett ki.

A rokonszenv főként a fiata­
lok köreiben csökkent: a 18—22 
évesek 78-ban még 59 százalék­
ban rokonszenveztek a kibucok- 
kal. most csak 40 százalékuk. 
Sokkal erősebb a szimpátia, ért­
hető módon, az áskenázi időseb­
bek köreiben, akiknek több is a 
kibucokkal a kapcsolatuk. Ki-! 
sebb a rokonszenv a fejlesztési j 
városkákban, amelyek lakói csak j 
munkaviszonyokról ismerik a ki- 
bucot, továbbá a keleti törzsek 
rétegeiben.

Dr. Rudi Leviatan, a haifai j 
egyetem kibucokat tanulmányo- j 
zó intézetének szociológusa az­
zal magyarázza a fiatalok csök­
kenő rokonszenvét a kibucok 
iránt, hogy ezeket az utóbbi 
években az iskolákban és a' Cá 
bálban a mostani kormány neve­
lése befolyásolta. A mostani tan­
terv nem emeli ki a települések 
és a munkásmozgalom fontossá­
gát.

A felmérés szerint mar a vá­
lasztások előtt is azt kívánta a 
megkérdezettek 45 százaléka 
hogy a kibucok igyekezzenek az 
eddiginél nagyobb befolyást gya­
korolni az izráeli politikára. Még 
a Likud szavazói is emellett vol 
tak, és főként csak azok nem, 
akik csak a hírközlő szervektől 
tudnak valamit a kibucokról. A 
sajtó, rádió és televízió árt a ki­
bucok arculatának.

A nép egyharmada csak a hír­
közlő szervektől hall a kibucok­
ról, egv harmada érintkezik sze 
mélyesen is kibucnyikokkal, egy 
harmada pedig soha életeben ki 
bucot nem látott, de véleményük 
azért van . ..

Amikor a kibucnyikok idege- j 
sen, olykor szinte hisztériku- • 
san tiltakoztak a miniszterelnök­
nek ,,a miViomosok uszórrre- 
dencéi”-szerü kijelentései ellen,-I 
ez azt mutatta, hogy számit ná 
luk a külvilág véleménye, bár 
prof. Alexander Barzel szerint j 
ennek semmi fontossága. Ugyan' 
kit érdekel az. mondotta, hogy j 
kedvel-e engem a társadalom? 
Hiszen a legtöbb izráeli nem is! 
ismeri a kibucok lényegét. Azt 
kívántam talán, hogy a tőzsde 
ügvnökök vagv a munkakerülők 
kedveljenek? Ezzel szemben dr. 
Úri Leviatan azt mondja, hogy a 
környezet véleményére nem sza­
bad fütyülni: mert annak rokon- 
szenve nélkül a kibuc nem érheti 
el társadalmi és politikai céljait, 
taglétszámát sem növelheti.

A felvételek tehát azt bizonyít 
ják, hogy a kibucokat körülvevő 
légkör nem ellenséges, sőt ép­
pen a. kibucnyikok rosszérzése 
sugallja ezt, mert úgy érzik, 
hogy nem eléggé vesznek. részt 
az izráeli közéletben, s talán ez­
ért bünteti őket elzárkózással a 
nagyközönség. Ehhez hozzájá­
rul, hogy a hírközlő szervek fő­
ként a kibuc-ellenes erőszakos 
cselekedeteket periraktálják, pél­

dául a kibuci üzemekben dolgo­
zó, fejlesztési városkákbeü mun­
kások keserű megjegyzéseit, ami 
azonban nem jellemző, hiszen a 
dolgozók sehol a világon nem vi 
szonyulnak rajongással a munka 
adóikhoz.

Még a kibucokkal rokonszenve- 
zők is sokszor vádolják a kibu­

cokat egoizmussal, nem szeretik 
azt, hogy a kibucok egyfajta 
rezervátumot képeznek, sokkal 
inkább azt szeretnék, ha a ki­
buc az maradna, ami régen volt: 
chaluc tembelsapkában. Amikor 
a kibucok is a fényűzést keresik, 
elhombályositják ezzel a kibuc 
régi, szépf mítoszát.
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ART BUCHWALD: |

MINDENKI ELLENEM...
— Fáradjon be, külügyminiszter úr. A díványra vagy 

a székre óhajt ülni?
— A legszívesebben állnék, dokor úr, lia nincs kifo­

gása.
— Ahogy óhajtja. Mi a panasz?
— Mindenki ellenem van.
— Ki az a mindenki ?
— Hát az oroszok, az izraeliek, a szandinisták, a Fehér 

Ház és a Pentagon.
— Hm... Hallhatnék részleteket?
— A Fehér Ház például szüntelenül kiszivárogtat olyan 

históriákat, amelyek szerint az elnök el akar engem bo­
csátani.

— S az ön tudomása szerint ez nem igaz?
— Jack Andersonnak azt mondta, hogy nem igaz.
— De hát akkor megnyugodhat!
— De a hátam mögött örökké pusmognak az elnök 

munkatársai. Valahányszor kiiliigyekben nyilatkozom. ők 
helyesbítik. Amikor ezt a megbízást kaptam, úgy tudtam, 
hogy az Egyesült Államok nevében csak én szólhatok 
majd.

— Most meg állandóan a mások hangját hallja.
— Nem hallom. Látom őket a tévében.
_ Nem kérte meg az elnököt, hogy vessen véget en­

nek? rr
— Dehogynem, megkértem. Azt felelte, hogy megpró­

bálta, de hiába. Ott van ez a Dick Allen nevű pasas, a 
nemzetbiztonsági tanács vezetője, meg a James Baker és 
társaik, akik szüntelenül azt terjesztik, hogy folyton csak 
hibázok, minden lépésemből hiányzik az ésszerűség. Aztán 
itt van Casper Weinberger, a hadügyminiszter, az is min­
den szavamat kifogásolja, mindenáron hülyének akar en­
gem feltüntetni.

— Hallhatnék valami példát?
— Nos. pár nappal ezelőtt azt mondtam a Capitolban 

tartott tanúvallomásomban, hogy ha Európában háború 
tör ki a Szovjetunióval, akkor az USA atombombákat küld 
az óceán túloldalára, hogy ezzel bizonyítsa komohSágun­
kat. Weinberger már másnap felment a Capitol dombjára 
és azt mondta, hogy nincsenek ilyen terveink, ami után 
úgy festek, mint aki azt sem tudja, miről beszél.

— S van ilyen terv?
— Legjobb tudomásom szerint van.
— De ha Weinberger azt állítja, hogy legjobb tudo­

mása szerint nincs, mit szól ehhez a Fehér Ház.
— Azt mondták, hogy legjobb tudomásuk szerint mind­

kettőnknek igaza van, volt egy ilyen terv, de elhalasz­
tották.

— Hm . . . Beszélt erről Weinbergerrel ?
— Minek álljak vele szóba, ha egyszer ö nem áll szóba 

velem ?
— Ezek szerint tehát ön és Weinberger nem egyeztetik 

össze a külpolitikai felfogásukat.
— A, még ma is dühös rám. mert amikor rálőttek az 

elnökre, én kijelentettem, hogy most én vagyok a kormány 
feje.

— Ezek szerint Weinberger is egyike azoknak, akik az 
ön elbocsátását szeretnék.

— S nem ő az egyetlen. A sajtó is üldöz. Valahányszor 
kifejtek valamit, gúnyt űznek belőlem. Nem tudják nekem 
megbocsátani, hogy valamikor Xixonnak dolgoztam.

— Véleménye szerint miért vannak olyan sokan ön 
ellen?

— Fogalmam sincs, doktor. De hisz épp emiatt jöttem 
magához.

— De hát, amíg élvezi az elnök bizalmát, mért nem 
legyint minderre és folytatja a munkáját?

— Mert nem tudom bizonyosra venni, hogy valóban élve­
zem az elnök bizalmát.

— De hiszen az imént említette, hogy az elnök ezt mond­
ta Jack Andersonnak?

— Igen ám, de engem Jack Anderson is üldöz.

I
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Emlékezés a zsidómentő Reviczky ezredesre
Margittán is rajta tartja védő 
kezét, kihallgatáson jelentkezett 
és elsőszülött fia leszereléséi 
kérte a munkaszázadból. A fia 
leszerelt.”

*
A 85-ik születésnap előtti na­

pon újabb levelet hozott a posta 
Reviczky Ádámtól. Mellékelte az 
Uj Tükör című kulturális képes­
lapot.

Boldogan olvastuk benne Lá­
zár István „Egy emléktábla szü-

M.í

Irta: GALIIJ-GEMEINER ERVINKét hónappal ezelőtt levél ér­
kezett Reviczky Ádám mérnöktől, 
a boldog emlékű Reviczky Imre 
ezredes Budapesten élő fiától. Le­
veléhez mellékelte Herczog Klára 
Munkácsy-díjas szobrászművész­
nő bronzból készült dbmbormű- 
vének emblémáját, amelyet R.I. 
egykori lakóházának falán, a ró­
zsadombi Mandula utca 25 szám 
alatt helyeztek el és avattak fel 
f.é. november 5-én, születése 
85-ik évfordulóján.

A bronzba öntött domborművet 
egy fehér mészkőtáblán rögzítet­
ték a falra, amelyen a következő 
felírás olvasható: „Reviczky Im­
re ezredes 1896—1957, aki a má­
sodik világháborúban az üldözöt­
tek ezreit mentette meg a pusz­
tul;' stól.”

A levélhez még csatolta Illyés 
Gyula nemrég bemutatott darab­
ját, amelyből egynéhány sort 
idézünk:

„Nézd meg a térképen, me­
lyik a harmadik legnagyobb vá­
ros Dávid ősi földjén (...) Uj ut­
cát szenteltek föl, az utcatábla 
egyben emlékmű: magyar név­
vel, valami Reviczky Ádám, 
vagy... most már emlékszem: Im­
re. fiforthv-ezredes volt. vagon- 
számra küldte a munka szolgála­
tosokat ő — kórházba, otthoni 
dekkolásba. de haza is. Mert, 
hogy erre volt parancsa pecsét­
tel. nem Horthy tói, hanem még 
II. Endrétől, kntyabőrön. Innen ] letése” című, több mint két ol- 
a zenekar, a leleplezés, a díszkő- --dalra terjedő (képekkel illuszt- 
sznru. őt már nem hívhatták j rált), Reviczky Imréről szóló

natkozó rendelkezéseire, tiszte­
lettel kérjük őt rangelőzéssel ve­
zérőrnaggyá kinevezni szivesked 
jen. Biztosan hisszük, hogy a de­
mokratikus Magyarországnak jó 
szolgálatára lesz Reviczky alez­
redes.” (Később ezredessé lép­
tették elő.)

*
Reviczky ezredesre emlékezve, 

elővesszük a bukaresti „Előre” 
c. lap 1956 augusztus 31-i szá­
mát, amelyben az azóta elhunyt

•ti*
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meg: szerény éjjeliőrként végez­
te egy pinceraktárban. De fiát, 
menyét díszhelyre ültették. A szó 
nők maga a polgármester!”

nagyon szép megemlékezését.

Két évvel ezelőtt, amikor Re­
viczky Ádám és hitvese. Éva asz- 
szony, édesapja megmentettjei- 
nek vendégeiként az országban 
jártak, a ,Jád Vásém” kegyeleti 
emlékhatóság a zsidómentő Re­
viczky Imre ezredest, aki ember 
maradt az embertelenségben — 
halála után — a „Népek Jám­
bora” (Chászidéj Umot Háolám) 
címmel tüntette ki. A kitüntetést 
fia vette át.

Cfáton az utcanevet a szamos- 
ujvári származású Bakokén Áv- 
rahám, a város 10 éven át volt 
polgármester javaslatára szavaz 
ta meg a városi tanács. Ugyanis 
Hákohén bátyja. Jenő-Jákov, aki 
mintegy 20 évvel ezelőtt alijjá­
zott Erdélyből, Reviczky egyik 
mesrmentettje volt.

Öt nappal a cfáti utcatábla 
leleplezési ünnepsége után, 1979 
'december 23-án, a jeruzsálemi 
Hitáchdut Oléj Hungária kultúr­
termében rendezett szűkkörű 
banketten Bemer Jehudit többek 
között a következőket mondotta: 
„Öt nanpal ezelőtt, december 
18-án Reviczky ezredesre emlé­
keztünk, az igaz emberre, aki a 
fasiszta atmoszférában, mint a 
magyar hadsereg tisztje, magas 
tisztségét az igazság, az ember­
baráti szeretet és az életmentés 
szolgálatába állította.”

A Jád Vásém-heli megemléke­
zésen magasszintű, szivből faka­
dó felszólalások hangzottak el. 
Azwba.n a margittai cipész fiá­
nak egyszerű pár mondatát nem 
lehet elfelejteni. Azután, hogy 
tisztelettel átnyújtotta a Re- 
viczky-házaspárnak a margittai 
Emlékkönyvet, a következőket 
mondotta: ..Apám cipész volt 
Margittán és koholt vád alapján 
Kistarcsára internálták. Édes­
anyám magára maradt, és tud­
ván, hogy Reviczky ezredes úr

Revisnyei Reviczky Imre előbb 
Nyíregyházán lát el hátországi 
szolgálatot, majd olyan beosztás­
ba kerül, amelyet kizárólag bün­
tetésül adnak. Az erdélyi Nagy­
bányán a X. közérdekű munka­
szolgálatos zászlóalj parancsno­
ka, egész Észak-Erdélvre kiter­
jedő hatáskörrel (körülbelül 40 
ezer nemzetiségi és zsidó munka­
szolgálatos), és egyben Nagybá­
nya katonai közigazgatási pa- 
pancsnoka. Ritka a .büntetés”, 
amely ezután így „visszaüt”. Ám 
azt. hogy mit is jelentett Re- 

' viczky alezredes megjelenése 
Nagybányán, mindennél jobban, 
pontosabban és hitelesebben tük­
rözi egy okmány, amelynek ere­
deti. román közjegyzői pecsétek­
kel ellátott példánya Reviczky 
Imre fia, Reviczky Ádám birto­
kában van.

Simon Magda a következőket 
írta az „Emberről”:

Fényjel volt ez a név, ez az 
ember a Horthy-fasizmus sötét 
éjszakájában, az egyre szaporo- 

] dó „ordas eszmék” idején.
Reviczky ezredes embert volt 

ott és akkor, amikor semmi sem 
volt nehezebb, mint embernek 
maradni. Úgy volt ember s egy­
ben igaz hazafi, hogy szivével, 
szavával a mindennapos, de éle­
tet jelentő tettekkel állt az üldö­
zöttek. az emberi lét legaljára 
taszított páriák mellé.

...Reviczky ezredes közvetlen 
elődje. Telek őrnagy idején va­
lóságos rémuralom volt a nagy­
bányai zászlóaljnál. A munka- 
szolgálatra behívott embereket 
már az állomáson husángokkal

fogadták. A kínzások, kikötések 
napirenden voltak.

...1943 május vége felé Telek 
őrnagy helyébe Reviczky Imre ez 
redest — akkor még alezredest 
— nevezték ki a nagybányai 
közmunkaszolgálatos zászlóalj 
parancsnokává. Reviczky ezredes 
érkezésével a zászlóaljnál egy­
szeriben megváltozott a légkör. 
Első dolga volt megfékezni a vé­
rengző altiszteket és tiszteket, 
akik már az állomáson kezdték 

kegyetlenkedéseket. 
...Természetesen a céltudatos 

ellenállás nem kerülte el a fe­
lettesek figyelmét. Reviczky fa­
siszta érzelmű beosztottjai töme­
gesen küldték feljelentéseiket a 
honvédelmi minisztériumba. A 
vizsgálatok egymást követték, 
míg aztán 1944 júliusában elké­
szült az első, nagyobbszabásu 
vádirat Reviczky ezredes ellen...

...A többrendbeli vizsgálat és 
vádiratok eredményeképpen — 
1945 februárjában letartóztatták 
és a sopronkőhidai fogházba 
szállították (itt végezték ki 
Baicsi-Zsilinszkv Endrét is), a- 
mi már önmagában is ítéletet je­
lentett.

A szovjet hadsereg gyors elő 
renyomulása azonban megmen­
tette Reviczky ezredes életét, an 
nak az embernek az életét, aki 
azt naponta másokért kockáz­
tatta.

Fenti szavakat nem egészen 
hat hónannal Reviczky Imre ez­
redes halála előtt írta Simon 
Magda, aki szintén az Előrében 
narentálta el az emberetelenség- 
ben is ember maradt Reviczky 
ezredest.

Megemlékezését a következő 
szavakkal fejezte be: „Emléke 
legyen mementó és figvelmezte- 
tő. És legyen tisztán világító jel­
képe az örök humánumnak.”

Most pedig, születése 85-ik év- 
fordulóián, az általunk csak hal­
lomásból ismert „Imre apánk” 
emléktáblájára helyezzük az em­
lékezés és hála virágait.
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A KANDEL-CSALÁD 
NEM MARADT LE BECSBEN

A rokonaik az Egyesült Államokban élnek. Már elő is 
készítették a szép chicagói lakást és a kocsit a Szovjet­
unióból várt Kandel-családnak, amely áll Félix Kandel tu­
dósból, hajóépítési szakértőből, orvosnő feleségéből, Ta­
marából, és 20 éves leányukból, Valériából. Csakhogy a 
család nem érkezett meg Chicagóba, mert az utolsó perc­
ben, a bécsi vasútállomáson meggondolták magukat és 
alijjáztak. Vajon miért, s vajon az azóta eltelt két év 
alatt megbánták-e?

Amikor Bécsbe érkeztek, közölték az izraeli sliáchok- 
kal, hogy az Egyes,ült Államokba igyekeznek. Már a hol­
mijuk egy része is ott várta őket; a szakkönyveiket pél­
dául kilós heti csomagokba előre kiküldték. Mi történt 
aztán velük?

Dr. Felix Kandel még ma sem tudja ezt megmagyarázni, 
noha már két éve annak. Mindent kitervezett, a chicagói 
rokonokkal mindent lelevelezett, ekkor találkozott bécsi 
kiküldötteink egyikével, Valentina Gechtmannal. Izráeli 
barátai minden levélben óvták őt, ne álljon szóba az alijját 
intézőkkel, mert majd pszichológiai nyomást gyakorolnak 
rá, rá fogják beszélni az aiijiára. Nagy meglepetésére, 
Valentina bele se fagott a meggyőzésbe, hanem jó utat 
és sok szerencsét kívánt. Ekkor már sokbal több bizalom­
mal beszélgettek Kandelék vele, örömmel hallották, hogy 
Valentina a c’rnvjetunióban megkezdett kutatómunkáját 
zavartalanul folytathatta Izraelben. S ekkor Valeiűnát érte 
a meglepetés: mikor elérkezett az indulás órája, Kandel 
kijelentette, hogy mégis Izraelbe jön.

Bevalja, hogy egy sokk is érte. Bécsben az új orosz 
olék, hogy némi készpénzhez jussanak, a magukkal hozott 
kaviárt vagy vodkát árulgatják, s egyszer ő, dr. Kandel 
Is odaállt egy utcasarokra s a karóráját kínálta eladásra. 
Egyszer csak mély megszégyenulést érzett, szinte nevet­
ségesnek látta magát a sarki árus szerepében. Aztán át­
futott az agyán egy másik gondolat is. Visszaemlékezett 
arra, hogy Oroszországban minden tehetsége ellenére is 
másodosztályú polgár maradt, és zsidó létére kilátása 
sem volt, hogy elsőosztályu polgár módján juthasson fel­
jebb. Nem mondom, vallja be. csábított a rám váró lakás, 
autó és rokonok, de mert végiggondoltam, hogy Ameriká­
ban is másodosztályú polgár leszek egyideig, amíg a „zöld 
kártyára” várok — irányt változtattam.

Két év telt el azóta. Minden kezdet nehéz, de sokan 
álltak Kandelék mellé, s ők sikeresen beilleszkedtek. Min­
den jó, ha a vége jó: dr. Tamara Kandel Kármielben 
dolgozik, a Kupát Cholim Leumit orvosaként, a leányuk 
tovább tanul a jeruzsálemi egyetemen, dr. Felix Kandel 
pedig a haifai hajógyár tudósaként dolgozik, és szép la­
kásuk van Kármielben. „Igazán úgy érezzük magunkat, 
mintha mindig is Izraelben éltünk volna” — mondják a 
Kandelek, akik pedig Bécsben hajszál híján lemaradtak

HÍREK A ZS1DÖ VILÁGBŰI j
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E levélből, melynek másolatát f?SíKUL Ä BOLGÁR ZSIDÓSÁG
R. Ádám eljuttatta hozzánk , Szófiában áll Európa legna- klasszikus muzsikához), mig 
hosszú volta miatt mindössze j gyobb és egyik legszebb szefárd szombaton és ünnepnapokon a
néhány sort közlünk.

„Alulírottak, a volt nagybá­
nyai m. kir. X. közérdekű mun­
kaszolgálatos zlj. munkaszolgá­
latosai, tisztelettel tudomására 
hozzuk a Magyar Népköztársa­
ság honvédelmi miniszterének a 
fenti zlj. volt parancsnokának, 
Reviczky Imre alezredesnek (je­
lenleg Mátészalkán a 65-ös Hon­
véd Hadkiegészítő parancsnoka) 
a fasiszta időkben tanúsított de­
mokrata gondolkozását, tettek­
ben megnyilvánult rendelkezé­
seit, az együttélő magyar és ro­
mán népek közötti testvéri vi­
szony kiépítését és fokozott ápo­
lását, a pusztulásra ítélt zsidó 
munkaszolgálatosok sorsának 
enyhitését, majd sokszáz román 
és zsidó munkaszolgálatos élete 
megmentésének körülményeit.”

4.

A Reviczky ezredes melletti 
tanuságtétel a következő szavak 
kai fejeződik be: „Mindezeket fi- 
gyelmbe véve, valamint kiváló 
képességeit, amelyek alkalmassá 
teszik őt bármilyen magas pozí­
ció betöltésére, különös tekintet-

1981.XI.30 tel a honvédelmi miniszter úr vo

zsinagógája. Az 1909-ben épült 
templomban 1200 hely van, de a 
főváros 3000 zsidója közül még 
szombatonként is legfeljebb öt- 
venen jönnek el az istentisztelet­
re — mondja Jiszráel Salvator, 
a bolgár zsidó központi tanács 
elnöke.

A hívők serege nemcsak a zsi­
dóknál ritkul, hasonló a helyzet 
a többi felekezetnél is. A zsidó 
hitközségnél azonban oly nagy­
mérvű a létszámcsökkenés, hogy 
a bevételek már sehogy sem fe­
dezik a kiadásokat, a legnagyobb 
nehézség pedig a nagytemplom 
igen költséges tatarozása körül 
merült fel. Ezért a hitközség ér­
dekes megállapodásét kötött a 
kormányzattal, amely vállalta és 
már évekkel ezelőtt megkezdte a 
külső tatarozást, ami 60 ezer 
dollárba kerül, és belefogott a 
belső rendbehozatal még drá­
gább, egy félmillió dollárra rugó 
munkálataiba is, ami mintegy 
két év múltán fejeződik be. Ez­
zel szemben a főváros vezetősé­
ge olykor koncert-teremként fog 
ja a remek akusztikájú templo­
mot felhasználni (kizárólag

zsinagóga a hitközségé. Ha ki­
vételes alklamakkor hétköznap 
is minján verődne össze, egy ki 
sebb terem áll rendelkezésükre.

A bolgár zsidóság történelmé­
nek legfényesebb pontja az, 
hogy az ország 1300 éves törté 
nelme során sohasem volt pog­
rom, a második világháború ide­
jén pedig Szófia nem engedte 
meg a náciknak a deportálást.

A háború előtt Bulgáriában 
mintegy 50 ezer zsidó élt, több­
nyire spanyol és portugál szár­
mazású szefárd zsidók. Amikor a 
zsidó állam létrejött, a bolgár 
zsidóság túlnyomó része törvé­
nyesen alijjázott.

Az ittmaradottakat semmine­
mű megkülönböztetés nem sújt­
ja, ellentétben a keleti tömb e- 
gyes országaival: Csehszlovákiá 
ban például templombajáró zsi­
dó nem kaphat magasabb beosz­
tást. Bulgáriában még Zsivkov 
államelnök közvetlen körneyeze- 
tében si vannak zsidók, mint aho 
gyan a párt vezetőségében, a 
hadsereg törzstisztjei között és a 
diplomáciai karban is.

Az alijjázott zsidók akadályta­

lanul látogathatnak el Bulgáriá­
ba.' A kivándorláskor likvidált va 
gyón ellenértékének az a része, 
amit nem hozhattak magukkal, 
bulgár bankokban áll rendelke­
zésükre és látogatásaik során fel­
használhatják.

Rabbijuk 1962 óta nincs, kül-

hat évre a rabbiszemináriumba 
— s itt jön a bökkenő: mire vé 
géz, nem biztos, hogy méglesz-e 
még Bulgáriában a zsidó hitköz­
ség. Rituális vágás sincs, mert 
nincs sakterük: az a néhány val­
lásos család időnként Romániá. 
ból hozat kóser húst. A körül«

földről nem akarnak rabbit hoz- j metélést hozzáértő sebészek vég« 
ni, saját neve-ésü rabbinak vi-jzik.
szont Budapestre kellene mennie (Reuter)

WAGNER DÉDUNOKÁJA ZSIDÓ ZENESZERZŐKET
mmimmoz

szaTlt dédapja szellemi örökségé 
vei és percig sem tagadta, hogy 
az ádáz antiszemita volt.

Professzor Graetz a vita folyct 
mán annak a véleménynek adott 
kifejezést, hogy az Izraeli Fiihat 
mónikus Zenekarnak, mint Izra­
el állami intézményének nem 
kell Wagnert játszania, s a vita 
végén az volt a közönség benyo­
mása, hogy maga Zubin Mehta 
is arra a meggyőződésre jutott, 
hogy az üqyet még jobban meg 
kell fontolni.

Az adás ideje alatt ismertet­
ték a közönséggel a telefonon 
befutott hozzászólásokat is. Egy 
ismert zsidó zenekritikus ezt a 
kérdését tette fel Graezt profess 
szórnak: „Ugyan mondja már 
meg, önöknek ott Izráelben mát 

nős megbékéléshez”. Gottfried I nincs is Wagneren kívül egyél 
Wagner a vita során szembeA gondjukt*

A múlt héten az ausztriai tele 
vízió „Kell-e Izraelben Wagnert 
játszani?” címmel vitát rende­
zett, amelyen részt vett Zubin 
Mehta karmester, Michael 
Graetz, a jeruzsálemi Van Lir 
intézet professzora és Gottfried 
Wagner, Richard Wagner déd­
unokája.

A legnagyobb érdeklődést 
természetesen Gottfried Wagner 
részvétele keltette, ö a Wupper- 
tál-i opera vezetője, s a doktorá­
tusát annakidején Kurt Weő-röl 
itra, aki Bertold Brecht színmü­
veihez szerezte a zenét. Elmon­
dotta, hogy Weil és más zsidó 
zeneszerzők, a nácik idején boj­
kottált művészek szerzeményei­
nek ismertetésével szerény hoz­
zájárulását véli hozni a kölcsö-
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LESLIE EPSTEIN

A STEINWAY KVINTETT
‘x.tAAAAAAAAi

XIV. I Nem tarthattam hosszab pihe- kezdett kialakulni köztünk és

« FOGJUK NEKI, ELNÖK l!R! »
(Folytatás a 3. oldalról)

sát, szüntelen fenyegetőzéseit, a- 
mit pedig vissza kell vernünk, 
még mielőtt világháború törne

Zárszóként egy pozitívumot 
szeretnék megmelíteni. Még min 
dig hiszem, hogy Reagan elnök 
ragaszkodik a választási hadjá­
ratban mondottakhoz, s ma is

! nőt. Az Indián szerelmi dal vezer 
el ogialta^ helyét.‘szóiamát kizárólagosan a fuvola 

játssza. Súlyosnak éreztem a 
Powell-fuvolát. Csaknem kiesett 
a kezemből. Salpeter bólintott. 
Azt hiszem. Murmelstein báto­
rítóan mosolygott. Hamis hangot, 
fújtam. Még egy hamis hangot. 
Valami égette a szememet.

Murmelstem 
Tartakower elfoglalta helyét. A 
gaer térde közé támasztotta szét­
roncsolt hangszerét. És én ma- 
,-am. Leib Goldkorn. Runrshins- 
,-v utóda, felültem a Sechstem 
rongoraszékére. Salpeter is leült, 
tikkor tűnt fel mindenkinek, 
hogy ott meredezik közöttünk 
eev üres kottatartó, meg egy kü­
lön' szék is.

— Állj! Állj! — kiáltota Sal­
peter. — Újrakezdjük.

Megtettük. Végre — akárcsak 
Ó. igen mondta Salpeter. Cgy alkalommal, az Aka-

:ü:a ~ helyeztem i ^emie für Musik diplomahangver
rrr.ai Albert Einstein mükedve | senyén. hmelyen a nagyszüleit», 
hegedűs szikét, ugyanis az a szüleim és a két lánytestvérem 

egy zenees jg je]en voltak — hangszeremből 
tökéletes és kristálytiszta és 
arany tömörségű hangok törtek 
elő.

Nem tudom megmondani, med 
hangversenyünk.

!M9-es esztendőben,
•-n együtt muzsikált a mi kis ze- 
rA-arunkkal. Szervezetünk egész 
-nrténete során ő volt az egyet- i 

vendégszólista, aki ilyen meg j 
•"tehetésben részesült, ő azon \
ban a saját hangszerét hozta ma-1 ^ tartott a
rival, és persze ilven világhíres í ü^lán nem is egy egész óra hosz- 
crgnek nem lehetett nemet mon- jszat- Á tererrrben csakhamar te' 
rím. És az az igazság, hogy égé, iesen elhalt a világosság. Senki 
íren jól játszott. Egyálta'án nem se taosolt az egves számok kö- 
ic'üUünk kinos helyzetbe. I zött. T-.s mégis: ilyen muzsikálás, 

Salpeter másodszor is letilt, s mint ez, sose folyt még a Stein- 
'e'emelte vonóját. Tartakower wav zenekar hetvennégy eszten- 
aronban valamilyen okból állva i de.ie során. Küszködöm, hogy 
-aradi. Kificamodott nvaka! szavakat találjak a leírására, de 
nirtt csak oldalazva tudott jár-: «lek. hogy ebbe a feladatba be- 
-. Odaiott hozzam. letörik a bicskám. De nem azért,
- Mister Goldkorn. én ülök. mert a zene absztrakt művészét, 

ide. ön pedig, kérem, foglaljon ahogv egyes kritikusok mondo-
he’yet az én székemen.

— Mit javasol ? Hogyan gon­
dolta?

Tartakower felemelte hangsze 
ró. Igen. énfelém nyújtotta.

— Tessék, fogja. Azt akarom, 
hogv ma este ön játsszon rajta. 
Én majd megpróbálkozom a 
?f- gorával. Rumshinsky Fantá- 
Z’ ónál csak akkordokat fogok

Kezemben tartottam az ezüst 
ív.-.- Iáját. Powell tipusu fuvola 
• • mindössze harminceszten- 
F- amerikai gyártmány’. De

gat iák. Az ilyen fantasztikus ál­
lításokat sose hittem el. Az 
egyes hangjegyek az érzelmek 
valamelyik finom árnyalatát fe­
jezik ki, pontosan úgy, ahogyan 
egv-egy költemény minden e- 
gves szava, vagy a festmények 
ecsetvonásai. Helyes. Azt kell 
tehát egyszerűen elmondanom, 
milyenek voltak ezek az érzel­
mek. Nagy erőpróba. Nehéz fel­
adat. Érzelmeim azon a szerda 
estén azonban lényegében még­
sem különböztek attól, amit ál­
talában szoktam észlelni, amikor 
a WNYC rádióállomás műsorát 

vü. kifogástalanul kieejven'_ esetleg Bizet-t — hall aga­
zott. és úgy timt, miifctha I fom Csak hevesebbek voltak, 
tó’ emelkedne fel s ugrana j;zt RZOktuk Zusarrrmengehörig-

azok között is, akik odalenn hall 
gáttá k minket. Akkor már alig 
láttuk őket — csak egy szem­
üveg csillogását, fehér inggal­
lért, meg Margolies karján a 
szalvétát. Mint a sötétség óceán­
ján libegő fejek. És akkor már 
nem is ennek a Leib Goldkorn- 
nak éreztem magam, nem voltam 
többé az a magában álló polgár, 
hanem ugyanannak az óceánnak 
egyik alkotóeleme, akárcsak a 
sónak valamelyik szemcséje 
amely semmiben sem különbözik 
a többi sószemtől, Mosktól vagy 
Ellenbcgentől, vagy Hildegard 
Stutchkoff asszonytól, avagy a 
férje élettelen tetemétől, igen. 
és még — meg ne bökkenjenek 
attól, amit most mondok — még 
a két gyilkostól sem. mert ők is 
ugyanannak az óceánnak az al­
kotóelemei. Az az óceáni Az a 
sötétség, barátaim! Hiszen mi 
tudjuk, ugyebár, hogy7 mi az az 
óceán. És ez az. amit a zene lé­
nyegét illetően érzek: hogy ösz- 
szeköti azokat, akik már meghal­
tak, Stutchkoffot és Steinen, és 
Steinert megelőzően Mahlert a 
zokkal. akik még csak várják 
hogy sorra kerüljenek. Ahogy az 
ameriakiak mondják: ugyanab­
ban a hajóban utazunk valameny 
nyien.

Hangversenyeink utolsó ak­
kordjai csendültek fel. A csellis­
ta háromszor megpengette csel­
lóját — cisz. é, á —: Tartakower 
levette a lábát a pedálról; a két 
hegedűs egyszerre húzta végig 
vonóját a húrokon. A fuvolás 
összezárta ajkát. Egy röpke pil­
lanatnyi szünet következett 
Maid felgyulladt a. villany, és a 
világ darabokra hullott.

szűrik leromlását, vissza kell for­
dítanunk a kerekeket, hogy visz- 
szaszerezzük barátaink és szö­
vetségeseink bizalmát és megbe­
csülését, Még mindig hiszem, 
hogy ennek legjobb módja kato­
nai lehetőségeink fokozása és kii! 
politikai elveink nyílt, világos 
megfogalmazása. Katonai stá­
tuszunkat valóban erősítgetjük 
de nemzetünk egységes hangját 
még nem hallani sehol.

Rajta, elnök úr. fogjunk neki;

ki. ügy látszik, még mindig azt | a?t va||ja> hogy gyorsan meg 
hisszük, hogy katonai fölényre állítgn, világhatalmi statu 
tudunk a Szovjetunióval szem­
ben szert tenni. Célkitűzésnek ez 
helyes is lenne, de teljesen irreá­
lis, mert a kubai rakétaválság 
óta a Szovjetunió megfogadta, 
hogy7 soha többé nem hajlandó 
alantasabb helyzetbe kerülni bár 
mely más hatalommal, kivált az 
USA-val szemben, mint ahogy 
mi. amerikaiak is óvakodunk at­
tól. hogy számukra tegyük e fö­
lény megszerzését lehetővé-

Amikor 3 leszerelésről tárgya­
lunk, végtelenül naivan tesszük 
ezt Mi azt mondjuk, hogy a 
Salt ÍJ egyezmények eleve hibá­
sak voltak, s mielőtt újra tár­
gyalnánk erről, előbb fölénybe 
kell jutnunk a Szovjetunióval 
szemben mert csak igv szorít­
hatjuk rá őket számunkra elő­
nyös megállapodásra. Akik ezt 
vall iák. nagyon megnehezítik 
azoknak a helyzetét, aVik remél­
ték, hogy a választási hadjárat 
retoriká ja nem lesz jövőbeni tár 
gvaiŐRaink filozófiai kiinduló­
pontja.

g. A 7 elnrilr diplomáciai kipe.

verései sehogy sem egyeznek 
meg a választási hadjáratban 
ígértekkel Reagan számtalan-

!«l

oda az ajkamhoz.
— Légzési nehézségei vannak. 

Mister Tartakower?
— Nem. dehogy. Kérem, ön az 

" sebh. és igazából fafuvós. Ké 
rém. ne vitatkozzék.

z első hegedűs meeiitögette 
rerizájával a kottatartó peremét. 
T takower gyors mozdulattal 
le'ilt. én pedig, én magam feláll­
óm. átmentem az ő helyére, s 
a: 5 székén helyezkedtem el.

érdek-az :— Mi az” Mi 
lódött Salpeter.

— Ó .. hiszen tudja, a nya 
V? ... a nyaka ...

F irkészve nézett rám Salpe- 
Fehér zsebkendőjével megtö 

” ■» az orrát. Maid leengedte a 
• ál1 át. mi pedig játszani kezd­
tünk.

Mint már említettem. a helyi­
bben sötét volt. A hangiegyek 
3 kottatartón elrrrosódottak. ne­
hezen olvashatók. Annyi év után 

önös érzést keltett a kezem- 
h=n meg az ajkamon a hangszer. 
O’van volt. mintha újra németül 
beszélnék, a szeretett, de rész­
ben elfelejtett nyelven. Több 
«’Hr melléfogtam. Mintha sípolt 
volna a lélegzetem. És hamaro­
san abba kellett hagynom egy 
pillanatra. Körbe tekintgettem. 
T*gy látszott, hogy a Romberg- 
Vésziét ujraiátszása A. Baert is 
magához térítette. Vonója nem 
volt, de halkan zümmögte a szó 
lámát, s a cselló bár nvaka el­
tört, pengetésre pizzeato han­
got adott. A bialystoki meste­
rien zongorázott, miközben állát 
a kulcscsontjára támasztotta

keitnek nevezni, az egymáshoz 
kötöttség érzésének. Kötődés 
mindenekelőtt ahhoz a személy 
hez. akinek abban a pillanatban, 
hallgatom vagy játszom a zené­
iét. A Steinway étterem s vég­
érájában a hozzám legközelebb pisztolyukba, 
állónak, ugv hiszem Maximilian 
Steinert éreztem hangversenv- 
szivetie és az Emilé Zola életé­
ből készült átirat előadása köz­
ben. Talán az okozta, hogy ő 

I maga bécsi volt. És Gustav Mah- 
I ler egykori tanítványa. És hatna 
! rosan nemcsak a filmzeneszerző­
vel kancsol atban éreztem ezt a 
kötődést, hanem rajta keresztül 
hogy úgy mondiam a császárvá­
ros egész világával, az utcáival, 

fo'vamával, a. k. und k. Hof- 
Operntheaterrel. és még a Wie 
nerwalddal is. a fáival meg a 
madaraival együtt, amikor jó pil 
lanataimhan egy-egy nehéz tril­
lát vágtam ki.

Ahogy folytatódott a műso­
runk, a bensőségességnek ez az 
érzete — helyesebben mondva az 
elkülönülésnek, a megosztottság­
nak a hiánya - egyre inkább ma 
gába ölelte mindazokat, akikkel 
egviitt muzsikáltam: Murmel­
steint, Tartakowert, A. Baert,
Salpetert. Úgy tűnt, mintha a 
Steinwav kvintett egyetlen sze­
mély volna, s magánszámot adna 
elő. mintha láthatatlan szálak 
fűznének minket egymáshoz úgy, 
hogy amikor Salpeter felfelé 
emelte a karját, úgy éreztem, 
valaiM engem is gyengéden őfelé 
húz. Es végül hasonló kötelék

Az idősebb Puerto Ricó-i. meg 
mindig törökülésben, kétségbe­
esett hangon felkiáltott.:

— Jaj. Chino! Micsoda álmok! 
Un sueno, Estaba en China, son 
dragones y el jefe Mao!

A fiatalabbik talpra segítette.
— Tudom. Gyere. Lejárt az 

idő.
_ Kínában! Citromot lakmá-

rozva! Csak álom!
A csillárokból áradó fényben 

álltak, s golyókat töltöttek a

(Folytatjuk)

szer Ígérte meg, hogy elsőrendű 
szakembereket nevez majd ki a 
döntő diplomáciai posztokra. 
Akárhogy is nézzük, ez nem bi­
zonyult be. Az egeik államba, a- 
meiv oly érzékeny e téren (Me­
xikói egy hollywoodi szinészt 
küldtünk ki nagykövetként. A 
másikba, amelyet most egy bősz 
ke szocialista vezet (Franciaor­
szág) egy bankárt neveztünk ki 
akinek egyetlen erénye régi ba­
rátsága e szocialista gyűlölt előd 
lével. A harmadik helyre (Nyu- 
gat-jVémetország), amellyel fő- 
kénp politikai kapcsolataink van 
nak. idős és főként csak közgaz­
dasághoz értő nagykövetet küld 
tünk, Az ötödikbe végül (Olasz­
ország) . ahova nagy diplomáciai
tehetség és nyelvismeret kell 
egv idős ügyvédet neveztünk ki. 
aki egyetlen idegen nyelvet sem 
beszél.

Mindez választási kortesérde 
mek jutalmazása és ártalmára 
van nemzeti érdekeinknek. Mi 
vagyunk a világ egyetlen niya.n 
állama amely mée ma 1« ily 
anakronisztikus módszerrel neve­
zi ki nagyköveteit.

h H1TÄCHDUT

OLÉJ eilHCFEIM
HOH. TEL AVIV 

KULTUREST
A tel pvivi Hitáchdut Olé.1 Huneárip 

és Bné Forzl ren dfzésében
1921. NOVEMBER 30-ÁN HÉT^óN 
ESTE. PONTOSAN 7 ÓRAKOR 

kiemelkedő film játék bemutató lesz 
HOH Hájárkon 61. sz. alatti nagy tér - 
m ében

A német televízió zsidó társrvu fil­
met készített, amelynek középnontjá 
ben egy vészkorszak probléma áll. A
film címe: „Erinnerung” _ ..Visszaem
lékezés”. Főszerepben: HANNEt-OPE
SCHROTH és RÓNÁT ANDRÁS Kö^re 
működik: RAFAEL KLATSKIN A film 
játék vetítési ldeie: 75 perc A filmet 
dr BENEDEK PÁL konferálja.

Ezekben n nanckban vetit’k 9 fil­
met Németországban, — egvldőben mi 
is bemutatjuk 9 magyar jisuv tagjai­
nak.

Költs éghozzáj árul ás: 20 se kel. Pénz. 
tám vitás este: 6 órakor.

PONTOS MEGJELENÉST KÉRÜNK ’ 
Mindenkit szívesen látunk és 

szeretettel elvárunk!

NOV. 30. HÉTFŐ
17.30: TARKA MŰSOR GYE­

REKEKNEK
17.50: ÍZLÉS DOLGA - „Az 

árulkodó”
18,15: Az ür úttörői
18.32: Sport
20 00: RÖVID HÍREK
20.03: „EZT OLDD MEG!” — 

Vidám fejtörő
20.30: „NYOLC ÉS FÉL” — 

Kulturális és művészeti 
magazin, levezeti: Táli 
Nátiv

21.00: KÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: „AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN” — Aktuális 
kérdésekről

22.10: DALLAS — „Elly meg­
menti a helyzetet” — J. 
R. ügyletei a tönk szélé­
re juttatják az Ewing 
családot, de az anyának 
jó ötlete támad.

23.00: . ÉPPEN MOST” — Tar­
ka interju-müsor Rám Ev 
roma!

23 50: Evy mondát a Szentirás- 
ból. HÍREK

ISKOLATÉVÉ

DJ KERESKEDELMI KÖZPONT 
Ä RÁMÁT-ESNI STADION MELLETT

A rámát-gáni városháza hatat 
ma.s kereskedelmi központ létesí­
tését tervezi a stadion melletti 
iparnegyed kellős közepén, az 
Abá Hillél utca végén. Az épitke- 
zési projektumot a napokban zár 
ta le a rámát-gáni városháza mér 
nöki hivatala: az uj kereskedelmi 
központ két' szinten, szintegy 20

ezer négyzetméteren fog elterül 
ni. Lesz benne mozi, lakodalmas 
terem, üzletek, vendéglők, ká­
véházak és egy nagy szupermár- 
ket, A telek a városé, az építke­
zést viszont magánvállalatokra 
bízzák és a napokban Írják ki a 
pályázati hirdetményt.

Ä TEL-»¥«¥!

ALLENBY: A közlegény 
kalandjai 

BEN JEHUDA: Montenegro 
CÁFON: A szembenlévő 

asszony
CINEMA-1.: Bronx-negyed 
CINEMÄ-H:. Lili Marlen 
DEKEL: Csak akkor fáj, ha 

nevetek
DOLFITEK: Szép leány 
DRIVE IN: Minden gyanún 

felül
ESZTER. A célpont: Maneken 
GÁT: Don Giovanni 
GORDON- A falusi lány 
HÓD: Minden gyanún felül 
LTMOR: Tarzan az erdő királya 
MAXIM: A postás kétszer 

csenget
MOOR A BT: Tűhegyen 
ORLT: Morant hadnagy pere 
PÁRIZS: Csodálatos őrület 
BEÉR: Mephisto 
PERISCOP: Az ember nem 

madár
SÁCHÁF: Az első szerelem 
STUDIO: "A francia tiszt 

szerelme
TOHELET: Az ügyefogvott 
TEL AVIV: Az elveszett láda 

elrablói

giv Á"ampolgárság 
8.35: Angol a 6. osztálynak 
9,00: Nyelvtan a 3—5. osztály­

nak
9.25: Természetrajz az 5—6. 

osztálynak
in 10: Angol a 7. osztálynak 
in 30: Ővodásoknak 
tl.no: Számtan a 6. osztálynak 

15: Angol az 5. osztálynak 
55: Földrajz a 7—9. osztály­

nak
75: Angol a 8. osztálynak 
50: Irodalom 
95: Természetrajz 
10: Leckeismétlés 

16.00: Pinocchio 
6.20: Állampolgárság 

16 40 ■ A világűr és én 
17.00: TANULJUNK ARABUL!

OROSZ FILM BÁRI JÁR8ÓL
szonyok. vének és gyermekek, 
számos nemzetiség fiai, ukránok, 
oroszok, zsidók, és más nemzeti­
ségitek.

Módosult a Szovjetunió állás- 
foglalása azzal kapcsolatban, 
hogy Babi Jár völgye zsidók tö­
meges kivégzésének a helyszíne 
volt, amit eddig elhallgattak. .

A Novoszti hírügynökség je- 
jelenti. hogy a Szovjetunióban 
most fejezték be a kiéri Bábi Jár 
drámájáról szóló dokumentum­
film forgatását. A jelentés leír­
ja, mi történt ott a náci meg­
szállás alatt, 1941 szeptemberé­
ben. Elmondja, hogy a rettene­
tes bűntett áldozatai között sok 
volt a hadifogoly, partizán, asz-

A közlemény megentliti, hogy 
a háború során a Szovjetunió­
ban 20 millió embert gyilkoltak 
meg, csak magában Kievben 
többet, mint amennyi amerikai 
katona halt meg az egesz háború 
alatt. 1941-ben Kijevnek 900 ezer 
lakosa volt. s mire a náci meg 
szállás véget ért, mindössze 183 
ezer élő maradt a váorsban-

ÄPRÖHIRDFTESFH
• „JOSZÉF MINDENT vesz. frlzstde, 
rek. bútorok, örökségek, antik tárgyak 
832241 és este 855087.
• nagytakarítás, polish és 
féregirtás lakásokban, engedély 1250. fe^ 
lelősséggel 313590. 310030
e FIT.TP HAMUMCHE vesz bútort, fr! 
zsidert. régiségeket, felosztást — 837755 
este 873223.
e SLOMO VÁSÁROL felszámolást, ház 
tartási felszerelést, villamossági cikke 
két. bútorokat stb 821575.
S JISZRAEL vesz bútorokat, hagyató
kokat,
876224,

antik tárgyakat, 
590103.

299556. este

yYYYYYVWVWWVVYVVyyVYWWWWWVyx

PLASZTIK LAPOK
azonnal raktárról, ivekben is, 
különböző vastagságú, szinü 
és mintájú filmek, k emények 
és puhák (ezüst és arany is), 
ragasztóval vagy anélkül, to­
vábbá Robex lemezek.

RABI TRADING,
Tel: 827315, 822926

VUUWIAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAA*

mi
1981. november 30, hétfő
5742. kiszlév 4.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, - 11.151 

Elemistáknak, 12.05: Kamara», 
ne, 13.00: Könnyű és klasszikus 
zene, 14.10: Gyerekeknek, 15.30} 
A tudomány világa, 16.05: Hang 
lemezek, 17.35: Oléknak, - 20.05í 
Szabadegyetem, 20.35? X bécsi 
szimfonikusok felvételeiből, — 
•22.30: Művészettörténet, - 0.10 í 
Kórusdalok, 1.10: Hátikvá.

n. MŰSOR

810: Reggeli zenés magazin, 
12.°5: Baleset-megelőzés. 12.30$ 
A bíróságról. 14.10: Szórakozta­
tó műsor, 16.10: Innen-onnan, 
17.10: Egészségünk, 18.07: K6z* 
gazdaság. 19.45: Snort, 20.10$ 
Chászid dallamok. 22.05: Érde­
kes emberek. 23.05: Női maga­
zin, 1.10: Hátikvá-

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Mint 
egykor, 12.05: Izráell tél, 14.05$ 
Kettőtől négyig, 16.95: Délután 
négykor. 17.50: Sport, 18.05: A 
hadseregben. 19.05: Modern ze­
ne, 21.35: Szabadegyetem, 22.05 
Jazz, 23 05: Erec-jiszráeli emlé­
kek. 0.05: Éjjeli madark. - 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

1981.XI.30
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NEM LESZ 

TRAGÉDIA
A jelek szerint az izraeli kor­

mány hajlandó eleget tenni az 
amerikai külügyminiszter kéré­
sének és elhalasztja határozatát 
az európai államok részvételéről 
a szináji ellenőrző alakulatban. 
Ezzel időt hagy az amerikaiak 
számára, hogy folytassák érint­
kezéseiket a négy európai or­
szággal. olyan megszövegezésre, 
amely lehetővé teszi csatlakozá­
sukat az ellenőrző alakulathoz. 
Az igazság azonban az. hogy a 
négy ország nyilatkozata után 
nehéz elképzelni, hogy hajlandók 
lennének lemondani a velencei 
határozatok alapelveiről azért, 
hogy biztosíthassák részvételü­
ket — ha azonban Washington 
meg akarja próbálni, helyesebb 
lehetővé tenni számukra.

Az amerikai külügyminiszter 
már kijelentette, hogy a szináji 
ellenőrző alakulat létrejön az 
európaiakkal vagy nélkülük — 
és ez már bizonyos változást je­
lent az amerikai álláspontban, 
különösen ha összehasonlítjuk 
Haig előző nyilatkozatával, mely 
szerint ..tragédia lesz, ha az eu­
rópaiak nem csatlakoznak az ala­
kulathoz”.

Világos, hogy minél szélesebb 
alapokon nyugszik ez az ellenőr­
ző alakulat, annál jobb; de vilá­
gos az is. hogy semmiféle tragé­
diától sem kell tartani akkor sem, 
ha az európaiak kimaradnak be­
lőle, ahogyan ezt Aba Even volt 
külügyminiszter is megállapítot­
ta televízió-interjújában. Helyes 
volna, ha végül az amerikaiak 
is beismerek ezt.

Kinevezés a Munkapártban

Mota Gur lett az újjászervezés! 
bizottság elnöke

Rabin módosítani akarja a párt szervezeti szabályzatát

Chájim Bár-Lév Kneszet-kép­
viselő, a Munkapárt főtitkára, a- 
kit csütörtökön nagy többséggel 
újraválasztottak, át akarja szer­
vezni a pártot. Mota Gur, volt

m*

A volt miniszterelnök jogá­
szokkal tárgyal, hogy milyen 
formális feltételei vannak egy 
ilyen javaslat realizálásának.

Visszatérve Mota Gur kinevezé­
sére — ez mindenkit meglepett a 
pártban, mert Bár-Lév senkivel 
nem közölte szándékát. A párt 
főtitkára levelet írt Mota Gur­
rt ak és abban arra kérte, tanul­

mányozza az újjászervezés lehe­
tőségeit és két hónapon belül kö­
zölje a helyesnek vélt javaslato­
kat.

Bár-Lév egy további bizottsá­
got is létesített, amelynek az a 
feladata, hogy előkészítse a Mun­
kapárt belső választását. E bi­
zottság élére dr. Simon Sitritet 
nevezte ki elnöknek.
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A NAGYVILÁGBÓL
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BÁR-LÉV
Sokrétű átszervezések

vezérkari főnököt nevezte ki az 
újjászervezést bizottság elnökévé, j

Ez az első kinevezés mióta 
Bár-Lév nagy győzelmet aratott 
ellenlábasa, Élijáhu Speizer fe­
lett. Mota Gur, aki akárcsak 
Bár-Lév, szintén vezérkari főnök 
volt, legszűkebb környezetéhez 
tartozik és kinevezése azzal a tö­
rekvéssel függ össze, hogy Bár- 
Lév a saját embereit erősíti most 
a pártban.

Állítólag Mota Gurra egy to­
vábbi kinevezés is vár: ő lesz a 
Munkapárt választási bizottságá­
nak is az elnöke. Egyesek szerint 
Bár-Lév arra számít, hogy belső 
pártharcok lesznek a Speizer- 
csoporttal és erre kell felkészül­
nie. Ez is indokolja, hogy leghű­
ségesebb embereit nevezi ki kulcs 
pozíciókba.

A kialakulóban lévő, vagy in­
kább folytatódó Bár-Lév — Spei­
zer konfliktus mögött tulajdon­
képpen a Peresz—Babin ellenté­
tek további bonyolódása húzódik 
meg.

A legfrissebb információ sze­
rint J. Rábin javaslatot akar 
tenni a párt szervezeti szabályza­
tának megváltoztatására. Eddig 
a párt központi vezetősége válasz 
tóttá meg a listavezetőt, ponto­
sabban a Munkapárt miniszterel­
nök-jelöltjét. Rábin most azt ja­
vasolja, hogy a miniszterelnök­
jelöltet az egész párttagság véle­
ménye alapján, belső választás 
útján jelöljék ki.

Törvényjavaslat készül lenmlerszá^an

Betiltják a sztrájkokat
Nyolcvan százalékkal felemelték a vodka árát

Nem mindennapi tüntetés

Száz szék dr. Burgnak
A Vallásos Nemzeti Párt fiataljainak egy csoportja 

eredeti módon tüntetett dr. Burg belügyminiszter, a párt­
vezér ellen. Megjelentek a lakásán és mindenki hozott 
magával egy széket. Összesen száz székkel kedveskedtek 
dr. Joszéf Burgnak s a szövegük a következő volt;

— Önt úgyis a szék érdekli és nem az elvek, ezért 
hoztunk néhányat...

Mint ismeretes, a VNP belső harcaiban Burg szem­
ben áll a fiatalokkal, de a székekkel tüntetők nem párt- f 
politikai okokból, hanem azért demonstráltak, hogy ki- | 
fejezzék tiltakozásukat a szináji visszavonulással szem­
ben.
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Ellemsttók a példa nélkül álló 
közlekedési szerencsétlenség 

öt éjn-seimi áldozatát
áldozatai között két gyermek 
volt, valamint édesapjuk és egy 
idősebb házaspár. Valamennyien 
Éjn Semer kibuc tagjai.

Hangya a karburátorban

Egy Sabena repülőgép kényszerleszállást végzett az 
argentínai Rosalie nagyváros főutcájának közvetlen kö­
zelében. Valentin Nahm 48 éves pilóta, aki a gépet ve­
zette, egyszerre csak úgy érezte, hogy a motor nem kap 
benzint, bár a tartályok teli vannak. A repülőgép már le­
felé siklott és mindössze 300 méternyire volt a földtől. 
Ebben a veszélyes helyzetben a pilótának egy másodperc 
alatt kellett döntenie. Rosalio város főutcája felett repült, 
amelyen sokezer járókelő és sokszáz jármű nyiizsgött ab­
ban a forgalmas órában. Szerencséjére észrevette, hogy 
vagy száz méterre a főutcától egy üres telek áll, ahol le­
hetősége van kényszerleszállásra.

Mikor megvizsgálták a gépet, kiderült, hogy egy han­
gya került be a karburátorba, és elzárta a benzin útját.
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Tegnap nagy részvét mellett 
temették el Éjn-Semer kibucban 
annak a példa nélkül álló közle­
kedési balesetnek az áldozatait, 
akik csütörtökről péntekre virra­
dó éjjel meghaltak. A közlekedé­
si szerencsétlenség Érnek Chefer- 
nél, a Kupin tanintézet közelé­
ben történt. A szerencsétlenség

A közlekedési szerencsétlenség 
gyászba borította a közösséget, a 
környék népét és országszerte 
tragikus visszhangot keltett.

HIRES jiddis
ÉNEKESNŐ IZRAELBEN

A lengyel kommunista párt 
központi bizottságnak plénuma 
befejezte kétnapos ülésszakát. 
Határozati utón kérték fel a kor 
mánvt, javasolja a parlamentnek 
olyan törvény elfogadását, amely 
meghatárezott időre megtiltja a 
sztrájkot. Jaruzelski pártfőtitkár 
egyben Lengyelország miniszter
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elnöke és hadügyminisztere ki­
fejtette. hogy a sztrájk az or­
szág rákfenéje és ha nem sikerül 
véget vetni a munkabeszünteté­
seknek, „elvész a nemzet”.

A Szolidaritás még nem fog­
lalt állást a készülő törvény javas 
lat ügyében hivatalosan, de e- 
gyik szóvivője már kijelentette, 
hogy elfogadhatatlan, mert a 
munkásoktól nem lehet elvitatni 
a sztrájk-jogot, legfeljebb rá 
lehet venni a munkásokat, hogy 
ne sztrájkoljanak.

Egyidejűleg felemelték 80% - 
kai a vodka árát és ez közügy­
nek számit Lengyelországban. 
Annyira igy van ez, hogy Lech 
Walessza. a Szolidaritás főtit­
kára külön nyilatkozatot adott 

í és kijelentette:
— Érzékeny ponton gyakorol 

hatást az intézkedés a munkás­
ságra, de szeretném remélni, 
hogy a lengyel dolgozók nem 

-»-AAKAAAA* kezdenek sztrájkot a vodka
1981.XI.30 miatta..

0J KELET
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A szerkesztőség sem fele) 
a hirdetésen tartalmiért — 
Kéziratokat nem őrzünb meg 

és sem adónk vissza.

December folyamán hat jiddis 
dalesten lép fel Izráel nagy vá­
rosaiban Claire Barry, a neves 
nem-yorki énekesnő. Pályafutása 
nem mindennapos.

Lengyelországból bevándorolt 
családban született, de ő már an­
gol nyelvű iskolákba járván, a 
jiddist majdnem elfelejtette. Ek­
kor hirdette meg egy new-yorki 
rádióállomás,, hogy aki leír egy- 
egy szép jiddis dalt, az 1 dollárt, 
aki a legszebbet küldi be, 3 dol­
láros „nagy-díjat” kap. A felhí­
vás a fiatalokhoz szólt, de akkor 
még különben is foga volt a dol­
lárnak . .. Mint a szokásos siker­
sztorikban: Claire megnyerte a 
.nagydíjat”, s mikor aztán ő ma­
ga adta elő a rádióban a . ,Papi- 
ruszn” (Cigaretta) című jiddis 
dalt, egyszeriben tucatnyi helyre 
kapott fellépési meghívást. Szü­
lei azonban inkább tanulmányai 
folytatását kívánták és Claire a 
nővérével. Myrnával együtt zenei 
főiskolán folytatta tanulmányait, 
amelynek végeztével megindult 
második karrierje, a „Barry nő­
vérek” tüneményes pályafutása.

A két nővér előbb New York­
ban. később egész Amerikában, 
majd Nyugat-Európa fővárosai­
ban lépett fel hallatlan sikerrel, 

csak szovjetunióbeli szereplésük 
végződött tragikomikusán: első

moszkvai, 6000 tomboló néző 
előtt lezajlott dalestjük sikere 
annyira meghökkentette a ható­

ságokat, hogy az országos turné 
helyett levitték őket nagy előzé­
kenyen egy tengerparti luxusszál 
lóba, majd onnan mentegetőzések 
közepette hazaküldték őket. Ez 
azonban többet használt, mint 
ártott nekik, most már régen 
nem csoda-gyerekekként, hanem 
kiváló énekesnőkként kezelte ő- 
ket a zenei világ és nem volt a 
földtekének olyan városa, ahol ne 
várták volna szivrepesve a fel­
lépésüket. Amikor Japánban el­
énekelték a többi közt a „Báj 
mir biszt di sén” című közismert 
jiddis dalt, azt a legnagyobb ja­
pán költő fordította japán nyelv­
re. Az US A-ban parttól partig 
sugározták hangversenyeiket a 
tévék, mégpedig Ed Sullivan 
műsorai keretében. A hatnapos 
háború után Izráelben is fellép­
tek.

Claire és a zenekedvelők mély 
fájdalmára Mvrna nővére megbe­
tegedett és elhunyt. Emlékét Cla­
ire a gyászév elteltével azzal 
akarja megörökíteni, hogy egy­
maga viszi városról városra a két 
nővér műsorát, s most december 
havában mi is hallhatjuk majd, 
hat koncertet ad nagyvárosaink­
ban.

A kokain útja
MADRID. — Mint a cham­

pagne a borok között, olyan a 
kokain a kábítószerek népes csa 
ládjában. A legtöbb Peruban és 
Bolíviában terem, ahol a koka- 
levelek termesztése nincs meg­
tiltva. Évente ötször hajt levelet 
és a szakértők szerint az Andok 
államaiban cca. 40 ezer tonnát 
termelnek. Kis repülőgépek vi­
szik a nvers-árut Miamiba, ahol 
titkos laboratóriumokban fino­
mítják, azután Európa fő elosztó 
helyére, Madridba szállítják. A 
spanyol rendőrség most nagysza 
básu akciót indított a terjesztő 
hálózat felszámolására, a múlt 
esztendőben 9166 ügynököt fog­
tak el, de Florentine Gomez 
rendőrparancsnok szerint ez 
csak tiz százaléka azoknak, a- 
kik valamilyen formában részt- 
vesznek a veszedelmes méreg tér 
jesztésében. Szakértők szerint a 
szakma kétmilliárd dollárt jöve­
delmez azoknak .akik részesei en 
nek a bünhálózatnak.

A felfedett

rejtekhely
NÁPOLY. — Az olasz antiter- 

ror-egységek felfedtek egy rej­
tekhelyei, ahol a Vörös Brigádok 
fegyvert, propaganda-anyagot 
rejtegettek és amely egyúttal j 
börtönként szolgál azoknak, aki-1 
két a szervezet elrabolt és aki­
kért váltságdíjat követelt hozzá 
tartozóiktól. A rejtekhely koránt 
sem volt valami elhagyatott pin­
cehelyiség, vagy külvárosi nyo­
mortanya, hanem egy négyszo­
bás, szépen berendezett lakás 
Nápo’y legelőkelőbb városne­
gyedében. a Posillipóban. A rej­
tekhelyen ezalkalommal nem vol 
tak foglyok, csak „egyesületi tag 
társak”, akiket azonnal letartóz­
tattak. A rendőrség valószínű­
nek tartja, hogy itt töltötte fog 
ságának 88 napját Ciro Cirillo 
kereszténydemokrata politikus, 
akit csak akkor bocsátottak sza­
badon, amikor pártja kifizette a 
horribilis váltságdíjat.

Győzött 

a jóérzés
LONDON. — Jellemző nap­

jainkra, hogy az ir terroristák 
által nyomorgatott Angliában 
népszerű társasjáték lett az 
„ügyetlen tűzszerész”. A játék­
ban az győz, akinek tűzszerésze 
nem sérül meg, mialatt ártalmat 
lanná tesz egy játék bombát. Né 
hány héttel ezelőtt történt, hogy 
egy nagy játéküzlet melletti ven 
déglőben bombát találtak és a 
tűzszerész, aki megpróbálta ár­
talmatlanná tenni azt, ott hely­
ben szörnyethalt. Az áldozat fia, 
egy középiskolai diák, a gyárhoz 
fordult, kérte, hogy hagyják ab­

ba a nevezett játék gyártását és 
terjesztését, mert az sérti édes­
apjának és sok más kollegájá­
nak emlékét, akik életüket adták 
a lakosság biztonságáért. A gyár 
válasza rövid volt. „Sajnálkozá­
sunkat fejezzük ki, de folytatjuk 
a gyártását.”

A fiú nyilvánosságra hozta a 
közte és a gyár közti levélvál­
tást, mibe másnap többtucat Ion 
doni játéküzlet hirdetést tett 
közzé, amelyben tudatják, a kö­

zönséggel, hogy abbahagyták 
„az ügyetlen tűzszerész” árusítá­
sát. Valaki felszólalt az ügyben 
a parlamentben is és a trónörö­
kös is „idétlennek” bélyegezte 
meg a játékot. Végül a gyártulaj 
donosok kénytelenek voltak meg 
alkudni a helyzettel: Ők is hirde­
tést tettek közzé, melyben tudat­
ták a közönséggel, hogy beszün­

tetik a gyártását és a kereskedők 
kel .hogy visszaveszik az addig 
el nem adott árut.

Elnyelte a föld
SCHWANDORF. — Németor­

szágban Stull falu mellett a föld 
elnyelt egy nagy kémiai üzemet, 
illetve annak nagyobbik felét. A 
mélybe zuhant épületrész egy töl 
cséralaku kráter fenekén várja 
azt, hogy értékesebb részeit ki­
emeljék, vagy hogy betemessék 
a több méter mély gödörbe. Az 
eset külön érdekessége és szeren 
esés fordulata, hogy a szeren­
csétlenség akkor történt, amikor 
senki sem tartózkodott sem az 
üzemben, sem a környéken. A 
bizottság, amely kiszállt a he':» 
szinre, megállapította, hogy nem 
egy természeti jelenség okozta a 
bajt, hanem az, hogy a közelben 
bányászmunkálatok folytak és az 
egyik akna beszakadt és magába 
szippantotta az épület egy részét

Nem Izraelben 

történt
SHEFFIELD. — Ebben a 

nagy angol iparvárosban közel 
ötezer tanító van munka nélkül* 
Semmi kilátás nincs arra. az 
előre meg nem gondolt „túlter­
melés” miatt, hogy a közeli évek 
ben el tudjanak helyezkedni. 
Hogy mégse maradjanak munka 
nélkül, sőt ,a fiatalabbak kenyér 
nélkül, a városi vezetőség azzal 
a kéréssel fordult a tanitóegyesü 
leihez, hogy minden tanító csak 
négy éven át dolgozzék és az ötö 
dik évben menjen fizetés nélküli 
szabadságra. Mint tudjuk, ennek 
az intézménynek a héber neve

a sábáton, arra utal, hogy az 
izráeli pedagógusok munkássá­
guk minden hetedik esztendejé­

ben egy éves fizetéses szabad­
ságra mennek elméletileg azért, 
hogy felfrissítsék a tudásukat. 
De hogy négyévenként egy évig 
ingyen pihenjenek?.., .(^
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